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SZM) So!”| r (1 +cosB) =2 = r+rcosh =2
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::-xz:'(y—l)z—(y-i- l):=-4y x3+4y=0
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C. 3:2 wrme Lo D23Wﬁm‘4ﬁﬁ'€5 02. A, B, C R fAf7 AN T (1, 2), (-5, 1), (x, y) e
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y=rsin0=2sin(270°) = 2 sin (90 x 3 +0) = —2cos0®=~-2 =0=12y e 8= 2
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: mmwﬁﬂmmﬁwﬁwm (KU. 16-17| . ffefam 757 (-16, 17)
B. #fitem  C.o9@H D. FNEH 05. FeS T Beia fdater <3- 1V, 12-13]
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. a0 faerew 93 MR (2, 7) 8 (6, 1) TR SHEF (6, 4) T C. a5 SRgTa ¢ Mrdja 9@ D. @MGE A
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8 (-2, 5) T C 9% GG ({4 4 | (KU, 12-13) g Eﬂawﬁﬁi P(x, y):
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— - [1U. 11-12]
lm=>'lr=\l(xﬁ) +1P=\3+1=4=2 A.(113,13) B(/3,43) C. fouﬁ D. (1143,-113)
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. BRUR-D. 19-20]
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A4,13)  B.@-D  CQY D. 4, 2) X =208 5= 0;y=2sin 5 =-2

—.-——-——-«—-——————'_'_"—'_"_'—'—"_‘——ﬁ.___—-—_———‘_—__
¥ AGPECT SCRICS » » ASPECT SERIES ¢ » ASPECT SERIES +  ASPECT SERIES ¢+ ASPECT SERIES « + ASPECT SERIES » + ASPECT SERIES #+ ASPECT SERIES ¢ ¢ ASPECT SERIES # ¢
X

@ CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

374
METREE 729 TR e3P ASPECT SERIES

02. 3 (n, 21), (2, 9) 9 (-1, 0) & A We? Fwemaa wor

WA I, @ n 99 TH- [BRUR-E. 19-20]
A.6 B.7 C.8 D.9
21— 2: 12

—n-2 9 n—
2+]=9_0 = 3 =? =3in-6=12

[JKKNIU. 19-20; RU. 16-17]

A.(1,1) B.(1,A3) - C.2\3)  D.(1.2\3)

: l
x_—'ZCDS%:ExE:]

y=2sin'§=2x},§3‘-—-\ﬁ -, IS T (1,43)

(ANALYSIS OF SCIENCE 8 TECHNOLOGY QUESTION)

N e fe o et e [
01. 5 R TR T (24/3, 90°) @R (215, 180°) T, Reg o

Y TS (SUST-B. 19-20]
A.2\3 B. 43 C. 45

D. 42 E.0
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03. e TG FIEER SIETEd e (¥ (@1 Y @ g e
mmmmwmumwﬁmwﬁ:ﬁm
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A-(4,5) B. (4,9) C.(18,2)
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SI@Wi] ¢ sin20 = 36

01.

= 1. 2sind. cosf =36 = rsin0, reos0 =18 = xy=18"
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06.

07.
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|
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(@73 | AB @G 7 | 2 ¥NGE TS TAFE? [SUST. 08:9)
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}’=ﬁmwmmnﬁ?ﬂwﬁr [SUST. 08-09]

A.(3, 6) B.(10,—6) C.(-10,6)  D.(3,-6)

@N@Bﬁ"jﬁy=6mﬁ@ﬁmﬁ€m8ﬁ'ﬁ@$=6
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B. 1

5-x =2
+1 1-4

X
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A (12,4) B. (14,4) C. (16, 4) D.(18,4)
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[LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |

- EEEE for o e o e

(i) COIF FTRETCAAT x WOFe GG a0 O (ot Beotg
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Note: tan® FIIEF T x-|UFF A0 Tesfg fefy ey
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X-99 AT
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SIRRT- (DU, 11-12, 07-08; JNU. 07-08; RU. 18-19; NSTU. 19-201
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4
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7
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wAR B(xy ) [PTT ATTIAT Frirzy,
LAW STORMING || MODEL EXAMPLE | [Technique] ACx1, 1) i (J; sl
ﬂﬁﬂﬁﬁtﬂ ﬂﬁlaﬁ 1 | = A2
METTY (1,-2) fog a0e 72aa E@sl @R Ix+dy=7 TR TG

(Parallel) @rmyre e fefa 73 [INU. 19-20]
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g [JU. 18-19]
[Solve] 3x -2y + k = 0 cIrxg YA

<. FATLAE @4/ AAEae, Ix — 2y = (J
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[ LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
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() (x1y) BT ax + by + ¢ =0 @R g =| 20 +bhy, +c

Jai+b°
Note: (F (T 377 Y&y AL 4GF X4, O 79 ey 17

[Solve] \3x-y+1=0GREEF\f .

NG ‘WHT’LWWWW
It Teotg T | -

[ropic[Eaf crm Tt e siveces

wEW! T (@8 TACS IAE GO a9 + JIOR T4 |
(ii) ax + by + ¢; = 0 @92 ax + by + ¢; = 0 FAGH (WA

gmﬁw:‘ Sy
Note: BT FHEA0S x @3 y @F TVSTEA HIW A Q6 AASA
FRAENE TGS gy e Soifade @t wezE I A

ax + by + ¢ = 0 GRTA L TAGAT 4R d &FF |

FRAST (@ AT WA ax + by + ¢, =0

GYMF ¢y=¢; £d x a? +b°

(iii) 90 FaeTaera 2ot AW W e, FF ARy quean e
EMEEE TTe] g A7 -

Step 1: ayx + byy + ¢; = 0 @3 ayx + by + ¢y = ( THTEH ARSI

TH G TGIE gag- M o 1R TS modulus 2T @l

ats WY WA ¢ =L
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TSI |
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[ LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
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TA- |KU. 17-18, 08-09, 06-07; BUET. 10-11; RUET. 11-12; 5.2, 203%)
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= 3Ix-4y-3=0.50.. (ii)
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d|1+b|y+c|-0mma
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L8 X +by+c,
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T
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X + b.}' ¢ =0

(i) aja+ bby> 0 T, (+) 5% fmw a2
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(v) @It Tafedss 9fd FPTAR =g 79 7m

(vi) M8 =1 136 TR X0 SIMa Nufgyss g Ay
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+ 4 = 0 EINGE TgIs;
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[roPICEE crim wawet ot e~ |
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| LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |
MLy = my, y = mx 9Ny = b EVE w0 sty oo

fr = [DU. 12-13, RU. 12-13]
: _1jo- 0 (0-b) L (=0 l/p? b
[Sohve] e, A 2lm-m, " m, -0 " D—m} "(E'H
B
2 fm m

[roPicRRJAf e ey qeat =¥ l
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b
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-
aix + byy + ¢y = 0 T SRfE T, 4
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[ LAW STORMING ]| MODEL EXAMPLE |

[MEJII3x + Sy = 2, 2x + 3y = 0, ax + by + 1 = 0 HA{PN 2 2
TR b G T
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[DU. 14-15]
& & =B

2 3 0l=0=33-0-52-0)-2(2b-3a)=0
a b 1
L 6a—4b=1
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B3 ©D [ _ANALYSIS OF GST QUESTION ]

01, dy—3x+12=0 R 4y —3x+ 3 = 0 GRIE TIIE TP F 77
|GST-A. 2022-2023]
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"5
] C] Cs |_

Va2 + 7] (

PART @ (ANALYSIS OF GENERAL umvsnsm QUESTION )
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01, (1,-1) R 2x— 3y-+4 =0 GRR SR 7V A AT [INU. 17-18)
A 3x+2y+1=0 B.3x+2y-1=0
C3<+‘J +2=0 D.3x+2y-2=0

Z't Jy+4= 0 @ ToF W (@ AN

3x+2y+k oar (1, 1) REpm® 30 +2(-1)+k=0
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04, PRFME xV3 + =12 FEDITCET S (INU. 16-47)
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16 9aF
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[S[@]wny|
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[InU. 14-15,06-07, RU. 08-09; CU. 07-08; BUTex. 12-13; SUST. 07-08; WAL 103
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g 9, y=2 @R y+x~3 = 0 WNRGH TGI8 pmran.
02. 4y = 3(x — 4) G Jy = 3(x - 1) FTFART Gt yafow mgadt gay | 09. y IKU. 1112, 300910, St "
Ta- |KU. 17-18, 08-09, 06-07; BUET. 10-11; RUET. 11-12; 501 0] A 605 B. 45° C. 60° b -12
A.9/5 B. 5/9 C.3/5 D. 1/5 SRR 5= o i = D o
[SIQWhY] 4y = 3(x - 4) SIGhweal ¥ @I A, m, = ~1
= 3x—4y- 12=0...... (i) 934y =3(x- 1) | : pefl _
= 3x -4y - 3=0..... (Il) cotand =+ m, —m, sy =]
o | =12 [—3]|___‘;‘2|:ﬂ l+mm,  1+0x(=I)
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2 2 2 2p
: P 5.9 -4-9
2 2
12, 0p=2 rd—a T T EY = || =
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L2 VB 2] |_3[13 13
‘ﬁ N L4 + = = \Fxty =110 BN R
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04, -{nﬁmﬁﬁmmmwﬁﬁq(m.ﬂm.mm e
[KU. 16-17]
: er l ) 01. (3, 1) P @3® 3x - 2y + 5 = 0 SRR TR AV 9F QW
A B.3 C.5 D. 1 r ) [1U-D. 19-20]
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\3
[SIOWhY] ¥# m = tan120° =3

06. TR e Gl am T wifre wiova g 2-q@ @S x wow

A AT TR 45° G Bl T et ot it
Ax+y=2 B.x+y=22
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[SI®]WhY] x cos45° + y sin45° =12
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S [ why §+§=l =X+ Y=2 s (1)
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[1U. 17-18]
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A.-3 B.*3' C.% D. -
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TOPIC 02E il i sin ax=£ lim 2 [ (-1
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~ x—20 sinx  cos 0 [Usmg L'Hopi ,]
- —px _0 —
02. lim —gm ? |KU: 15-16; 16-17; RU: 15-16; IU: 11-12, 14- Lim € 1 = lim £ = =-]
x=0 x=0 x x—0 1 l
15, 15-16; .IU. 13-14; 09-10; CU: 13-14] 3 _3_ _axle
A.® B.0 C.-1 D. FbE 74 03. ;l-‘fn = G T - [1U.15-16]

[Using L’Hopital Rule]
1

lim log (1 +X) _ Jim (1+x) =%= 1 Or, Use Calculator

x—0 X x=0 1
03. It +38 |KU: 13-14; CU: 04-05; JnU: 11-12]
: 1=k-2 X + 2
A. 12 B. 21 C.14 D. 15

¥ +8 kb

ST .

5

=

04. lim \ﬁ \I-MWWIW? [KU: 11-12; RU: 02-03; 1U: 14-15, 16-17, 17-18]

az

A.552° B.5a2° (b D.4/5a
§ 5 2.
N . Xi—at 233
S[®)]why lﬂ\ﬁ—\fﬁ_lﬂ =5a
. 3
* 4+
05. lim 2L a7 W v

=0

(KU: 10-11; SUST: 05-06; RU. 07-08, 02-03; CU. 06-07]
A.a B.0 c.2 D. log*

2"+ 1 a* log.a
[Sown] it-.:- Sl “_]h“ [Hospital's Law &TaTC]
=a’log.a = loga
B ===

01. W ey &2 'nn}@- x) tan x
13

[CoU: 17:18; BUET: 08-09; BUTex: 14-15; IU. 16-17; 5.1:10|

NERBE AT A &I
rary X
Im:(z..x)tan
1) ﬁm ot
n 0
n h—
uﬁr.x=§+h,x"’ i

. -
h) = lim (-1) (ot W = AT

X
lim 3=
x—0

1|m (-h) tan( +

A. 2(lo 23)

B. 2(lo ‘33)"
Shortcut: La Hospital;

3*-2xIn3 ¢ 3*In3+3"In3-2In3

x-sinx x>0

Lt 3*(n3)*—3™(n3)’

C.2(log3)  D.2(logse)’

8

T x=0

T

A. log E)
[S[@]wny
=loga-lo

05. x=lim i

lim

A0

A3 B.2 C.1 D.0

~ 5 AGPECT SERIES + ¢ ASPECT SERIES ¢ ¢ ASPECT SERIES +» ASPEGT SERIES » 3 ASPEGT

SERIES ++ ASPECT §

e

_(n3) +(In3)y’

=0 log(l+y)

[SIOIwWhy
Xx—0

sin x

o1l

_ Lt 3*(n3)’+3™*(n3)’

l-cosx

x—0

=2(In3)> -

“ C.log(b—a) D.log(a-b)
£, a* log.a—

Cos X

[IUz A, 13-14; RU: H, 12-13]

A =
lim
-0 X

i)

-2y

2e¢7%Y
lim

l+y

1

0 <y <1 T 92 T T T

ule]

Y—’"log(l+y)_s-~>n =2 -y(1+}’)=2

[IU. 14-15, SUST. 04-05, KU. 03-04 |

b C.
m [USIHS L'Hépital R

b* log.b
X

= 0 3f)

-2 D.2

B. 1
Lt -1
sin Xy

X
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= 5 . S ; o '
T e [BRUR: 11-12] ,l"ﬂ,l—w—go_' [Using L'Hopital Rule]
l A 1 2 3 _ lim =2sino.cosatsing i Sino — sin2a¢
A -7a B Sa & Ta D. 8a T a0 2 = a0 2u
_ lim €osu=2¢0s 200 |im cos0 —2¢cos0 _1-2 -1
T u-0 2 T -0 ) 2 272
06. f(x)= I'El IO x = 0 (8= [SUST 07-08; BSMRSTU 17-18; 1U 15-16]
lim sindx A. ST B.wfwzw  C. fawwr D. @mhE 7
JKKNIU. 19-20
1. x__>0 = —— 9 9 &7 l I ﬁ’x):m qﬁ‘x=0+h
A3 B.5 C.8 D.4 ’
s5in4 lim _ lim Xl _ lim l__l lim b _
[SIOTWRY] timg 2% < iy S0 4 = | 424 x0 =350 % “xo0 x b0 R
. lim _ lim lﬂ=limm lim b _
ZT3 (@) (ANALYSIS OF SCIENCE & TECHNOLOGY QUESTION) | x50 f®) =350 % x>0 x b0 —h~ |
) e e s et R i) o fx) . f(x) .. e fefoa a1 R
X, x>0 ) b il
. lim A SUST 06-07
01 I f(x)= {1 x=0 T ®A lim f(X) FATFS?  [SUST-B. 19-20] 0. 2% g ' '
X x<0 ' _
Al B.-1 C.0 D.-2 E.2 A.2 B. % C.-2 D. does not exist
[SI®]whY] fix) =17 x=0 .. lim fix)=1 .
= = _,0 fix) [Usmg L'Hopital Ru]e]
e ' . . -8 e* e 1
- 02. ﬂﬁﬂqc:- TSI lim (1 + ax) T GA A ETS?  [SUST 17-18] lim Loy B & 2
=0 “ 2 ' x—0 2x x=0 2 2 2
Ac B.ef c.e D.e E.¢ i
rio) ¢ ST % @ efe it
[SI@IWhY] lim (1 +ax) = = Tim (1 +ax) (**%) =¢* E— m
x— 0 x— 0 . 1
im 2e"—b cos x + ¢ 01. o *x)r= [MBSTU-A. 19-20]
03. a @R b I T WU F© geer Him - =277 | “
i : A0 B. c.2 D.e
[SUST: 16-17) 1
A.3.3 B.3,4 C.4.3 D.-3,4 m '"“ (1+x)x=
— |im a¢ —bcosx+e™
[SIGlwny] [T finx 02, lim X2 +:= 2 [MBSTU-A. 19-20]
N _— X i xI )
I L The T I b’-"z' i i R A. +o B.— C.7 D. Sy <%
Tx=0 X X
e B 77 2427 = o
lim @=b+ D+ (a= 1) X + x99 THST I 7& 4
= 7 lim |x| _,
x—0 e o 03: 1 =t [MBSTU-A. 19-20]
X\I=31+ 51— ) X .
_ S, a~b+1=0=>b=a+1; Option 4TANE &4 G117 (a, b) = (3, 4) 2 : B.L:ﬁl +C' =1 e
R lim e lim S lim 2= lim o (£1) @RI limit @7
* -0 m(tanx + sinx) T2 [SUST: 15-16] . x—0 x=0 x—0
[ wfEg @12 |
A.0 B.m C.1 Dt el _
‘2 04. 1in;s'“" G AT @AB? [MBSTU: C, 17-18]
lim —€™™~1 o
[SIOIWw] 55 a7 singy & 79 © T BfiS ammer www| AL B.0 C.~1 D. n/180
1'[’( n nx
o0 WIFTLT &I, ¥ L, Hospital's Rule 4t o 413 s sinTan 180 180 €08 m
. 7 ANz, _ . . N
lim _me™™ sec’ m | [S[®]why l"}g x = ll“ﬂ‘ 11_'301_'_1__:'_1.8_0. A,
_—— - X= X =# X
x=0 m(scc!x+cosx) 2m 2 1
0s, lim 1=sin'a —cosa 05. T lim[1 +x In (1 + bY)]* = 2b sin’6, b > 0 4T O (-7 M) T
1 2 3
A= B.3 o D. 1 At B.+3 c.tf D.%3!

Es s icoe e —
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01. sssssssnssses T _ o
n—o n? : [BSMRSTU-A. 19-20]
A.0 B.3
€1 D. A
n—w B
n(l +l) 1 +—1-
= lim 2M0tD)_ i @D _ iy s et
n—o0 n—e 20 nw 20 2 .2
sinx _
02. = Ffr==: l’Ln: prg (BSRMSTU: 18-19]
A.-1 B. 1 '
C.5 _ D.3
e . e cosx
S[BIwny] I;l_rg sinx 1‘1’.} cosx (- Law SGIT)
0
=g =1

T R © ey RNRwTR -

3 _\

[PUST: AJ/A: 16-17]

SRR Y FAR LA

=

woer sl T
e SUGGES TN e oo U T |
STEP L
l Rte @A mﬁ‘m m e m
*%
01 (Constant)f‘”’“’*’" 9% FTR Prob!cm >
; bl
:Z (1) * 9% W{;:m em -
04 W@ = [Implicit Function] *k
05 FIA [Parametrlc Function] %
*
EoEed _
06
07 S 1 3T A W (ST S #q q1+) %
08 @ WGHCRA OIFT € [CRERtT] =

; |_sTEpm mscussmu[.mrmﬂi%f%?‘wwmﬁwmj

Required Formulas for Differentiation

d =1
0. — (x")=nx
l ")

X.Sal a s 02. E;(cx"] —enx™! [where c isa constant]
C.3a D. 5a° d 1
ko o 3 )L
Jdogt 2 3.1 dx 2/x
W) i == e
05. i(c*) ="
mwﬁammﬂwm- ax
. 06:-9 g A e
01 lim e —¢ J— ﬂx'(og' P dx(]"x) x
* x—0 X 07-.i(log x);llo LI
[HSTU 12:13; NSTU 08-09; RU 12-13; JU 12-13; BAU 06-07,04-05) dx e ke B
A0 B.mw d !
c.2 D. wfre 08 E(“x)=“x logea=a¥Ina
i e-: [ cx_. c"’" .1 Ay ;+c—x ] =2 09 d £
[SI@ W) hm—x— = L‘Eg 1 = ;Tul [e . E;(unx)-_—.cosx 10. E;(COS,‘) = —siix
_L 1. 4 . i d
02. T4 x—»0 s Rt ax L RX)msee X 12— (seex) =seextanx
IHSTU 07-08; KU 12-13; RU 07-08, 02-03; IU #0511 55 | T 2 "
Al B.0 Ay X) =—cosec”x 14. a(cosccx}zﬁcpsccxcotx
C.c D. log.a 1 ) Sp: d
lim - N dx(sm %)= 16, —(cos 1 x) = =}
BRI g™y Uit e=limakie g Vi-x? B 0 Jea
E=t X=H —X
_ 17. 4 (tan'x) = )
0 Rty kil O ax . 18. 4 (corly) = - L
% 1+x
e+t . psTU: B,14-15] | 19. 4 . 1 d
o01. lxlj";l xR : g Toc x)y= T—’\-—- 20. ——(cosec"x)=_ !
I Ryl dx Jxi-1
2 B. = Q Ifu aml Vb AN
A. 2 oth ‘“‘9 functions of x, then
c.0 D.3 (i) 4 UV =dU , dv
: c+e*-7 . c"—c."‘_e"—e"’_o d dx T
SEWhY lim = hm™=5—="7 (i) £-(Uv)= udv .,_VdU
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T (ﬁeﬂ‘“‘w‘mﬁw

TS 3F o 411
N : g
(iif) ;E(U!’H')=Vu-i‘:_i\['__’+vwi'i+wﬂ- LETRTS) 03 S e e G A

dx dx
_ vdU _ydv
) L(Y)=ZoxTax

-

onstam)f““"“ 9% $ITT Problem ' I
i Junction
i (Con.stanl) 9% KT Problem Solve ¥ S (;i_h @)=
a* /na 9% 3 AT TS X |

I . JSunction
ii. (Exponentialy % 4@ Problem Solve A Wa% (€9
= ¢" 9% I JITF FACS T |

iii. (Function) """ 93 %@ Problem Solve 3@ &) i (;c“) =
nx""' 9% I AT FACE T |

Note: TFICAT FATTA RAFAT FACS CITT AT AT x 99 SO

T A ONF x 40 [ AW IICS (A | AT IS x 431 2@

T WEAEAT FACS T0A | HITNE {2 NI o Fa06 504 |
[LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
| e 9 o ] i ey
MEIAR y =e® =& S ;- = F? (CU 07-08; 1U 05-06; JUST. 09-10;

]

BU. 12-13; T, 203Y] N
d)’_ e* %

y:e“ > hy=¢'lhe=¢" .'.—d~hy=ie‘ ::-]-g-)-r=c" s—=c"c

dx dx y dx dx

Topic[iRY ()} #) 9% I Problem

Technique-1: Y= {f(x)} £ g% Qe Problem Solve F4(®

: ix.d
@, i{ ) 8y _ £f1x)) & 4 g 18(%) In(f(x)} 70699 SR

Technique-2: {f(x)} 5% &% ST Problem ©S¥ #1TF In ficre

Solve T4 T1F |

[LAW STORMING | MODEL EXAMPLE |
: ] dy
MEJRYaf x¥ = T, TR 5 =7
[RU 11-12,1U 12-13, RU 10-11, RU 09-10; SUST. 06-07|
¥ =" = ylnx=(x—y)Ine [T ==t In T3]

:ylnx=x—)'[|ﬂf-'=1] .

= y(nx+1)=X =Y  |nx +1

(M+1)'l‘x(x)_lm+l—l_ Inx
Sdx L (Ix A1) T Onx+1)  (Inx+ 1) |

a1 T ; ; . 05-06;
R 4 (x+) e % ¥ [KU. 13-14; RUET. 08.09; BUTex. 05
X ZNTAT: 2038, o, oY T, J00¢; 1.7, 2ody, 08]”

?I.'ﬁT: Q\O}bt ov;
. d
by ;‘; &)=< &R,
) ] In x}
- {xx;+x~‘(] +In Xx)

. )| 1 x:l
=x‘.x‘|:;+(1 +Inx)ln

Wmsolvcmml
0 @ qAr et e o faefifer Refdre g8

FILITT AL, T4 LTS A |
: 2x j =3 2%
-1 w5 - I
1 [ = = =
(i) 2tan"'x =sin e =008 1 g= iy g
Wt oLext VEES & 10 S
= cosec —_— = sec F=cot” —
2 1-x* neX

(i1) sin"(lxxfl -x)=2 sin” x;
(iii) cos"{Zx\“ -x)=-2 sin” x
(iv) sin"(3x-4x3} = 3sin” x;

(v) cos'(4x*-3x) =3cos” x

; 3x—
(vi) tan"'ll_a—:: =3 tan"'x

[ LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |
y; sin”! [sin(x + l)i T, gﬁ-= ?
[DU; 97-98, SUST: 06-07; RU: 06-07; JnU. 05-06; NU. 06-07|
y=sin"'[sin(x+1)]= x+1 gii =
[MEx[H y =se’cx°{m%§.qamm- '
[CU. 05-06; HSTU. 08-09; BAU. 06-07]

y=8ecx° = sec%

_dy [ X7 xn) w
S—==|sec—tan— | — =
dx 180 180 / 180

[ropicfZI=r et [Implicit Function] |

O Implicit function R THW TR NI AL GR ANFACH
R AT I BT fRm Aree) |

- dy X 49 ANATF Differentiate (Y—constant)
-

dx  y9AIMATF Differentiate (X—constant)

T
——secx®tanx®
180

[LAW STORMING | MODEL EXAMPLE |

d '
[MEX[I} 3 y ='\jx+\,x+\];+... 2 mt—{iw TH- [RU 16-17,
JNU 13-14, SU 06-07, 05-06, 03-04, 02-03; RU 03-04; IU 06-07]

Y=W VX+.. 0 y=\x+y=>y=x+y
SR dtgnl I S
"zya%_l+dx:dx—2yul

2 - dy
MEx[F 3 x* + 3xy +5y* = 1 T, gy T
[DU: 12-13, DU: 07-08; RU 13-14, JNU: 08-09]

d 3
‘ HX—(X' +3xy +5y2)=dix(l)

dy dy
. +3 s - _— =
X Xd 3yl+]0yd 0

X
. ﬂ:-(21+3y)=_2x+3y
" dx (3x+10y)  3x+10y
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RIS e [Parametric Function]

Q Parametrje Function
bECay YD onn Cipac

-_-_"_"'—'—-‘-—-
Technique: dy .
dx

1\ [LAW gTonmms I MODEL EXAMPLE |
(MEX) 2 ly
xLUY sin x '='l'_—'1 tan ,“l = T:F‘ m:_li- = P IRU I7-18, L1 5; KU -

|

O B 1 x @ y it 68l ey il
T e YO vefes aty wmifify

R sner y @ il (lyAdo

o ot x aw il dx/do 01

fifie)

15, INU lu-lll. JU 06-07, KU 09-10; SUST, 04-05; BSMRSTU, 2019-20]
sinx = T-'I—l_t R tany = .l_il_l:
vt (2 2,
X = sin”' (-]_TT) =2an"t |y = tan” (T:'T) = 2tan' (1)
2 |l 2
S q Tl_t" (1) TI.:E T (i)
=~ (i) + (l)‘\""L |
[roPICTY i T seReat i)
O y=fix) @b mrramwﬂﬂm fafer oo
l
yi =g, = () =d‘ ()} 3
2

O y=Rx) & 53 ST, y, = ﬂ£= P(x); 0 SERT, Yo = ::x =
1 i,

[(x); OF SEAF, y,_d_ = {"(x); n ©F AT, y,,_:ll’.%- (x)

y=x' y=x"TA
y) = 4&1 e 4]1} .’(.l-l Yo = n!
ya = 43x° = m xe Ym = 0 [m=> nj
yy=432x=p X Yoo "p X" [m < 1]
ys=4.3.2.1="p4 =4
ys=0[5>4] ;
y = sinx y = cosX
yj = COSX yy = -sinx
ya = —Sinx ya==cosx
}J'\ = —COSX - yy = sinx

= §InNx = y Ya= COSX =Y
mfmerﬁnnwwqamﬂa wefie &ifF 4n TN SHADT AL
sprarfe o SfFATgfa WO
y = sinx T, yn = sin(%‘- + x) y = cosx T, y, = €08 (—%‘- 2 x)

2 O T AT = L_xl'_
Cilay

x-+a)

y=(ax + b)

¥, =n!x a"

Yin = ll [m>n]
)"m 5= Fm ‘1\4 b) N
[m <n]

y:.‘
y——-]— 97 T TEAT =

|

L
=¢

5
yp = me l‘ y = Sinax + b) @7 T TEAF,
y» = m>.e™ )
yy=m'e"™ yn = a"sin [? +ax -+ 1’)
n I'II\ -

X! n .

= ai

= a*Ins = cos(ax + b) @3 G HETP,
p=a'lna

y; = a(Ina)’ Yo =4 cm(¥+ o ;,]

-

mbmﬂ@nwmm“

[nili:ﬂﬂly o lopgx @

[SaHE] vy 2x lown + K92
ET 02 SR (-GIEwS 3ty

I
maurpt o ve3 ey

ropic e A A (G L)

" Step-2: /' (%) @qqe /" (x)

\»qamwm, =x (12-2x)°

ufs, y=x(12—3x)'=!44x-48x“+4x

Wﬁwﬁﬂmmeﬁmﬁﬁm j

[LAW ! sTonmme | MODEL EXAMPLE ]

™ ——¥ 3 A FI7 (R 18-19, 00-10; BSMRSTU: 4.1,

0800; JUST: 12-13; BRU: 1203,
KU, 14-15; ISMRSTU, 14-15)
2

" oo
=%

6 I-I-H KUED: 06-07,
0806, CUL0T- OH;

2Iugx12'|
lﬁmwwﬂmmﬁm

7, 151

Utexs 16-1
il (809, 06-07, ¢

CURT 12-1),

516, BUET:06-07; JU, 10-11, 09-10;
BSTU, 19-20; BLEAL 2038, ob f,
3c0q) 474, 2001|

W ol A LSk |uu I
NS, 16173 BuET, 13-13 M
3059 ALTAL 2000 b ACIR -'to)) o«nm;
:3-{—3)(526[]..;73. |

~onan WAl y = ((x) S |

ferefar 44T %04 |
e (ufer x a¥ werafe ab,c e )

*‘u\!l'luﬂ'f["(u}fﬂmmiﬁf"(a}>ﬂmmt—
nmawr(x)mﬂmmmmﬂwmwﬁi“m <
tmrm«—mamttx)mwdermmam 2T |
Step-5: SERASIC x = b, ¢ , goyifi O b W e S 7
Notes ()" (x) IAC A4S Al sdfore T e T £ (x) = 0 2 |

(i) " (x)= 0 201 W T ST AR A (a) =0
qu@ﬁmwwmﬁ@mm*wmmﬁﬁ

&9 A |
(m}mcmﬁmwmmﬁwmum Wﬁﬁﬁﬁ"

ST SO A LY AT |
[LAW STORMING GlIm MODEL EXAM

Step-1:

Step-3: /' (x) =0 A x 99
ferefar 0e €04 |

Step-4:

PLE
G 4IF?

[JU 14-15; RU. 13-14; BRU, 15-16]
Q. o+ —96:{+I2.\1

RGN 8 N A S,

d a
a%z() Eu 144 ~96x+12x3=0 = X -8 +12=0 .. X

[£=]

=6,

d!
wram, ¥ =24x-96; . x
dx~

=6 T

Y _4850
dx~

X =06 TE W T med |

ﬂix.

SRE, x =2 T, ==48<0 . x =2 T PR I T8V f

__..-'-'

yy = a*(Ina)’

I. Ir\)mw m ::: qrg Wm

2. = {{X) TEFCAR (x, y)mumm W

N }'~ R\)W("”m%wwﬁ
dx =lan)® = 0

__...--"‘-’ )

Vp = a‘(Ina)"
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y = ILN) 9nCaviq (x, y) e ol y wesrd piae o

A [ dy "

X — l:m‘flll —
) y = 1(x) Ad @ﬂhi—{\,. i) ﬁﬁ;mx *ﬂifr,m‘q 5iﬁ]¢ﬂ‘[
5' -

{\ 5"}”&\“ X1) _

= (x) a9 Bviay (x. y) (49308 wlomoya adlead (x - x,) |

Ix
0 “.‘u-. ¥) =)

dy

1. —i = () N{qs X S ey Gl fswl A |

1
8. T" 0 'uwfm X SER 108 ygereerlel Bestiy it |

y = () 4@l (x, y) fangce ~iefafb X oo i Fioed

9, 4
ANCA A5 GBI Al 31 T Gne Bty "f'ﬂ!;"T-:"—lnn-H‘ -1
10, | 3 favges el Gz R AFAGTT T ViR, IR < 0

| LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |

(ST« G197 ST ey = lmm‘nwmn'nr Lk
RU 17-18, DU 1617, DU 13- 14, DU 98-99, Il 10-41]

orent Wiy, yexa o012
N dx X" '
'ﬂ'l‘ﬂf\'j lly = () I, -‘.‘-____!.—-” ,” “ I‘ﬂ x =

dx X"

MENTH y = x 1/ x S@FGen or o Ree e ol y- woR
ARG, SITAH YI=Iew -

[CUL 05-00; BUET, 13-14; 1U, 16-17; Col, 18-19)

z 1 x%={
)r—x.|.l _'_i]_).—|......._‘. .-_\._...‘_.
X dx X°© X"
&0y, L:i_.-o 41, 3 :'l a0 4, x* =] X =il
X N Y
W, x o | G, y - 2R X = ] Ty e
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X . X x 04 | Some Special Formul: "
= tan' tan25= lan_lian5=5 pe Integration by parts TR&E 3|
- d (x) 1 T ¢TI e
GX=K . ol=x i - '
I xrxT =08 = - 2anx |Top|chic Formula T&® ]
: gx e -i: D Gﬂ’f@lﬂ‘fl W: ]nlcgralil:ll‘l m fﬂﬁw ﬁﬁg m k|
LA offs e effea, A o w41 T [f(x) dx = F(x) + ¢ 91,
y = sec X° = sec % @A, f(x) FIF0 Q@ 71 (Integrand);
adt dy _ X7 xn) = _ = F(x) TS wfafie anerer (Indefinite Integral);c TP/
a; B [scc 180 - m) 180 :@ SeC X 3% (Orbitary Constant)
d (‘Jl x Sinzx) wil. (\'5"“:“‘:052-“*2““" cosx) O Linear Properties of Integrals
dx \sinx + cosx/  dx i () £ Bx)}dx = [fi(x)dx = [f(x)dx
20| B ;E(M) S0 + fax) + venene T F(X) }dx
dx Asinx+cosx = [fix)dx + [HEYAX + ., + I£,(x)dx
. (M = di ()=0 O Scalar Multiplication of Integrals
dx \sinx + co X J{Kfto dx = Kffx)dx | - .
y=x\x+1 1 s e AW 2K £ Kof(x)ldx = Kfix)dx + Koff(x)dx
21 (A | dy IR N8 == = = 2
B ax - VAT X Ax+1  2fx+1  Hfx+1 Required Formulas for Integration
A7 X\ e lax—x.c - xe - (2=x) x(2-x) General Formula
22 C —m) = .“-2 ] - | (c).-vZ)l -~ ci’."- 5 -
dx\e (™) X" 1 I
L 1 1, 01. Jx“dxz +c¢, nz-1 I—-dx=_.—_._-_
y=x* =hy=-;lnx? o] e
1 1 ] ;
Iy, &L xi(x")}=—"l‘-’+‘"-‘1“-‘“ —=dx=2x +¢ [ gyo
23| B Pydx~ KX “‘Idxl X lx .[J; .[24;‘1"“_&*“
dy 1 . =y x -7 Inx-l)=—"% (]nx—l) : ) 1
“==y—3(nx-1)=x*.77(n3 sl 1, " 2 ,
dx 7 X x = 02. I';dx‘h"H+c 03. Ja dx:%—-&-c [a>0,_a;=l]
; a
L 5. % i O X X
2 O g O =By 70 Moleti=etre o5 futvidx = fudx £ fvax
4| B : e dy -3 . d
; agt=-2, sG-ONEEeg 06 Tuvd=uf vdx~ff—— () vaxjax - 07. 'Icosxdx = sinx +¢
e --\[l+\'+y\f1_+x=0=:~x:(1+3’l=}':(1+x) ‘[ - - _ v e &
; x:;xly_yz-xy2=0 08. ) sinxdx =—cosx +.¢ 09. Jsec’xdx = tanx + ¢
S —y txy(x-y)=0=>x-y)(x+y+xy)=0 10 Imsm2m~ e
250 A :>K+y+xy=0['-'”3’] =—Cotx +¢ 11. Iéecx;a.nxdx:_sm”
dy —(1+x)+x -1 J‘ ;
::sy-——-rf-_;'-'lai (1+x)° ~(1+x)° % coseexcotxdx = ~cosecx + ¢
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| Standard Formula |

4

(2
IL—L}d\~ln]f(x)!+c
14. j A9 gx=2 Vi) +c
YN
g Il:mub. = =In(cosx) + ¢ = In{secx) = ¢

-

T X
i JSWﬂh =1manlt—+*}+c = In| secx + tanx |+ ¢

IF—‘rd \‘.\

. Iln.\d,\ﬁxlux
p Itan_l

IJ_:H’_\L{\ = :lsin‘l =

xdx =xtmn

17 Imt\dx Infsin x) 4+ ¢ = - In (cosecx) + ¢
X
18. |cosecxdx =In|tan—| +c¢ In (cosecx + cotx) + ¢
3
dx I =1 % ) dx -
3 3 5 =—flan "—+c i, J. 5 = lan
a +x a a 1+x7
B0 J‘ dx ool J‘ dx .
20, =5Mm —+C i. = sin
% 2 2 H 2
a~ —x a. Vi=x
| dx 1 la+x
1. J = = =-—|n| I+c
A= —x= 2 I;l-—.\'l
dx I {x=-a
ok J 5 .,H—I.n| |—rc
' x“=a- ‘N‘-“[
dy ) 5 )
: Jf_l_._i-lr[xn.\'va ]-c
YA +a :
uy ] 3y
j-:‘-——‘—;ln[\1\',\'-'.'l.']*1.‘

A E

—-YaT=x7 +C
a-x a ’
| ’a—x a X s 2
I dx = asin I—+\J‘—.\'+C
a+x a
: pre=fily
. YRS XN =XT 8T )X
J-\:l"-x dx =———+—sin l——c
. 2 2 a
2 1
2 ) \\a‘-t a” ET
I\a +x” &= ——-L’%{&—\:"-x']'—c
3

ta

—_—

2 2
“—j-hﬂ*\\' -2~ )+¢

b

= x—-,l—log(l+x2)"-“c

3 Jsin 1 xdx =xsin‘1x+\31—x2 +ig

[ LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |

f\m]

" t'“‘(l +e7)

[RU:09-10; TU.14-15; MBSTU. 13-14;

J’.\[]T‘-‘dx —-In(l +e™)+c

[Solve]

SEH [

T O @S T- [CU. 13-14, 1213, 02.03; KU. 10-
6x
11: KUET. 04-05; JU. 12-13; BUTex. 13-141

-4

dx (-6x)?

- b . B
—fu—e-\) ¢x Lh] =-70-6x) 3

-“\"I—'f‘\ _.I +1

{|TOPIC

-

ax+b
[T}'pe-[ll: I‘cl:_'_ d dx Wlntegml]

!Techniﬁue:'cx +d @z EE T

[Type—ll]?.: JN1 4 cos2x dx, /

dx

T WS Integra
\}l * cos2x

']

[Technique: | QU fRTS 3 GLAT TR A0S A |

(i) 1 — cos2x

=2sin’x (i) 1 + cos2x = 2cos’x

1 + sin2x

[Tvpe-l]?: Nl + sin2x dx I\{iumm Integral]

|Technigue: |'\fl +sin2x = \fsin’x + 2sinx cosx + cos’x = (sinx

+ cosx) (5 #fHAET I TANH IS A |

[ LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |

cos2x

[MEx[]] f\h_Tﬁdx:?

_JE0S2X 5 2x , COS'X — Sm"x

\Il - :.m..*c " 'y/sin’ - 25inx cosx T cos'x
_ I(cosx + sinx)(cosx — sinx)

\J(sinx - cosx)” e
= [(cosx + sinx)dx ST ~,f(cosx + sinx)dx
=3$inX = cosX + ¢ = —(sinx—cosx) + ¢
=+ (sinx — cosx) + ¢ (Ans.)

dx

(Tvpe—l]-l II :t sinax’ 3 1%

dx
W Integral
cosax

Step 01: TET WIIF THT 919 3R T30F o FIC I |
Step 02: ﬁvﬁﬁawmmwwﬁwwwl

(i) fsec’x dx = tanx + ¢

(ii) Jsec. tan x dx = seex + ¢

(iii) Jeosec’xdx = —cotx + ¢

(iv) Jeosecx. cotx dx = —cosecx + ¢

T.AT 2010]

( Type-05: fsin’(ax + b)dx, Jcos*(ax + b)dx <@ Integral |

[Technique: | «veca fiees g et e wee 1

(i) 2sin’x = 1 — cos2x
(ii) 2cos’x = 1 + cos2x
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| LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE Jsin’x cos'x dx =2 [RU. 00,
Isiu’(:n = [sin’x cos'x dx | %) 4 dz —Si;c‘:lisx ::
> - = 2. A iy dx 1= 1- )z -
[ sin*(ax + b)dx = % [2sin’(ax + b)dx =[(1 - cos x}co:.lm ; snr:x dx I[ ; lcossx -
it S+ecr=2Cc0SX—3
! i =j(*-2zY)ydz=72 -5 T¢i=7 5
=31 -coq2¢\+2b)}¢(=%{x_@;+c eL: 7
- dx
Py W E A . O wola Integral @AM a
[ Type-06: [sin px singx dx/ fsmpx cosqx dx/ [cos Type-09: Im + rx Fe )

cosqx dx WIFIHT Integral

ﬂ

b, c ¥3IF

|Tt‘€hl’lilillt‘: | Ut g T ST I FACE A |
i L.
(i) sinA cosB = 3 [sin(A + [.3) +sin(A - B)]

" i 1 oo
(ii) cosA SinB = 3 [sin(A + B) - sin(A - B)]
(iii) cosA CosB = % [cos(A + B) + cos(A — B))
, I |
(iv) sinA SinB = 3 [cos(A = B) - cos(A + B)|

(MEJT] [Scossx sindx dx = ? (51, 1. 200¢; 3. a1 3038; B, @, 2038]

fsinpx cosqx dx = _% [COS;P;thx % CGSI(,P_-qQ)x] -

[LAW STORMING | MODEL EXAWPLE |
dx
’r\}ﬁTs +2x-3
dx

1 2 i n
I 2 =——x = {(ax +b) —(ax+¢)*?} +¢
5] = b

dx
Type-10: Imwmm Integral @3MF a, b, ¢

@ I I TR

dx
| Technique: ”m WA Integral solve T4 &0 7

E}'pt-ﬂ?: [sin" xdx, [cos” xdx SRTER Integral @R n € N]
n CTY RGT T,

Lg .
(i) Jsin® xdx & 5{2sin” xdx S WS T3 |

QAT 25in’y = | — cos2x 99 T LA FACS T |
1
(i) Jeos™ xdx & 5/2c0s" xdx SR WS T |
g2 Jcos x = | + cos2x ¥ T LA TS W |

n T T (1) Jsin® xdx 9% 9 cosx = z €T LA
(i) fcos® xdx &% T sinx = z ¥7E S |

[LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE ]
fsin‘x dx =2 [RUET: 10-11]

fsin®x dx = fsinx. sinxdx ::..jl\ -
o A AE e d X =
= [(sin™x)". six dx e d

=Ja - cos x) sinxdx —
(1- 2y dz _=—f(1 -2z +7)dz

:-‘I
2 7

= Z3+3)t¢

___F{z—S 31 :’) C

.
COS X — gcos‘x ol

Lajd

ﬁ-pe_ns: [sin™ x. cos"x dx SFTEL Integral ]

ITechniguezﬂl |m ¢ n S=IR R=§ T IF Power ITE=2
e W

iTechnigue:uz]m 8 n 9% IO =TT g Wl Reee T W™
Power (TS (01 = 2 VTS T

, 1

| Techni ue:03|mS n TSR % T, sin‘x=§(l—cos?.x)é1'*1‘{
c -

3¢ = (1 + cos2x) W T FE T

cos

Step Follow FIE 9 |
Step 01: ax’ + bx + ¢ (@ 6 I0f B I TEXFT FCT LT
TSI
Step 02: = e @ oo Srre SEH T IS LA |

apdy 10 O x
mlm—atan ate
li‘)f"—‘d‘ ~Lin 3+x‘+c
it ~xt 2a a-x

o dx 1 X-a
(mjjm_lalnlx-i-a +c

[ LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
IMEx 1]} I.—dt——z

5+ 4\ . =77 |KUET. 04-05; RUET. 04-05)
dx ~ dx dx 1
[Solve] IS+"1—? - I9~x1+4x~4 - j9_—(1!(—2)z — 23 In
3+(x=2) 1 |lx :
3-(x-2)| T€TeIn [5| t¢
ax+b
Type-11: | ox + g I Integral
[Technique: |77\~ 3o wre 20w -
LLAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
5-x |
MEMIA (37 ax=2 (KU, 0344
5-x 5—
[Sove] R [=dx=f—2=X i S5 . =X
d.5+x 1 IJS_‘de I\ISI—xz'dx*[\fsz-x'dx.
X —Zx] T -
=5} 220 -
VF-x 2 og i
—saiX, 1 : J
5sin 5+22_m+c=55m-’3;-_+m2|-c
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el
123 [— dx ? dx | LAW STORM[NG] MODEL EXAMPLE |
Type- » : f o — T3
a-+ bsm x"“a+bcos“x ’’a sin"x + bcos“x’
I ix DMEJIl [————=? (DU 1718 DU 09-10, DU 97:98; JU 17-18,
-
e wRE e’ +e
asinx + bcoszx +c Integral 1U 17-18, KU 16-17, 19-20, 15-16, JU 06-07; CU 04-05]
X Id 2
. e ax

mmﬂﬂﬁscc’xﬁmﬁqmmtanxmw
I ¥ FATS TT G tanx = z LIS T |

| LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |

[Fdx_

[DU: 12-13, DU: 95-96; JU: 07-08]

\/1—.\
= sin 'X—E.zyfl—x’_ﬁrc:sin"x—ﬁ.,.c

T4 xvl+x 1
Sohve] N \j'_ +x d
) [ et~ [ = [ e [ e
—2x
sin \——-I —--df[ J‘ “ ]1h=2m+f]

ToPICE]  @fewe *1&f® [Method of Substitution]

0 eva qrer A4 91 WeEE @ F FenTs 7w ga b s e
a1 qufers v fdfom afmre afegrem +efe 3o

'lﬁl—mhilw: |TIﬁT ZfRare 97 @F WOl 9T WEEF dx 9T A o
WHIE 41T O GiE WeME 2 ¥ AR e A AR

R AT
[ LAW STORMING ]| MODEL EXAMPLE |

et (1+ L UHX) X SEE- [DU 1516, 14415, 11-12, 07-08; 1U 16-17,

_IL{JH (xe*)

CU 15-16, JNU 07-08; KU 03-04)
B [t dx:;scc[ X+ x)or
cos {\r..

= fan(xet)te
Ans. | [se (0} P = {0}

[Solve] [—

—=| ¢ —dx=]

2x
4:’ +e - l+e
l‘f( +c] =tan"'e"+c

j S (x)dx _1
a J-\f r)}' a
I—-——d\- [(x)+ T, f(x) = 2 DUz 10-11, 0102, 00-

+1)*
013 \u 11-12, RU: 09-10, 08-09, 05-06, 04-05; JU: 06-07; CU: 02-03]

LxH1-1) 1
j(‘_',])-d(_.[ (x+])3 j‘- {‘:"'l (X+l]-‘}dx
=S5 o e {9 + F))dx = e i) +
|TOPICE Integration by parts <X@S -]

QO Integration by parts: (@ *f&fere 426 AT @I T
ST AT T 0 321 W, ST A0S AIS(ers @Preae 1 30 |

Technique:01 [ Follow the following order of functions to

integrate by parts of a integrand which consist of two functions:
d "

fuvdx=ufvdx -] (‘lﬁ Iv dx) dx + ¢ 9% CFW “LIATE" @

TG u A2 ST Problem Solve IO A |
& function 1% u 1 v ¥ATe T T fTw: LIATE S&t@
999 function 00F u ¢ 7= v vare 71|

LI ATE
L

» Logarithmic Function (¢.g - In x, In X%, In 2x)
» Inverse Function (e.g - sin"'x, tan'x)
» Algebraic Function (¢.g - x" SFI03H)

» Trigonometric Function (sin 2x, cos X)
— Exponential Function (e.g - ¢*, a%)

| LAW STORMING ]| MODEL EXAMPLE |

MEx[T IInxdx: 713U 1516, RU 10-11, JU 09-10, RU 07-08; KU 0607, CU 06-07|

Some Special Formula

Je*a [(x) + FO01dx = e™fix) + ¢

luhmguc 02] fe* [flx) + F(0]dx = e'flx) + ¢
rlchmﬁue 03 “c sin(bx + d)dx

- L T +be {a sin(bx + d) — beos(bx +d)}
a’

3%

b
“n(b\-!-d—-['ln =yag

a+b o
echaigue] o s+ 0= 3

{a cos(bx+d) - bsin(bx + d)}

ca\ —]E) +c

3 Cos{bx-}—d—-lﬂﬂ a
“,‘;l' +bh”

[ Solve | Ilmdx=|nledx—j{§ﬂm:)ﬁ dx} dx =lmc.x—f(;l.x)dx

Ilnxdx =xlnx - x
formula STFTCE T AT A1 MCQ 99 &

=xInx—x+c¢

GE3 @D [ ANALYSIS OF GST QUESTION )
01. T fpx)dx=/n(fn x) + CTHTRIA C T4, TR @ (x) = ?(GST-4.2021)

A. x In(ln x) + x B.:,':-; c.“,:“

fo (x)dx=In(lnx)+C

So(x) = i In(lnx)=

D.xInx

xlnx

—
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PART @ (ANALYSIS OF GENERAL UNIVERSITY QUESTION )

(0 PR ARARIRL |0 |

0t, Il':‘h‘:\' UB & B ALY

A. I ‘l.'n
2

EL@E fedy = ;I;v‘“ I

02, J-quilx 7 JINU 1516, RU 10-11, U 0910, RU 07-08; KU 06-07, CU06-07]

[INU 16-17]

bl
+e D2+

J . I [
+¢ Boe4e, Co—e

B.xInx =¢'
)
D.xlnx=e¢?

o
AL xlox = x°
C.oxlnx=x,

E[@]E]Ilnx dx
: |nxJ-hlx Hl%(hm}jl clx} dx = Inx . x - IG‘\) dx

J.Inx:lx xlnx - x
formula SEETE WG RS A6 MCQ a3 T

xInx—xte

03, [sin™'x (X MHF= [INU 1418, CU 14-15; VLT, 20581 T 2050, 091 W1 2033
A‘sin‘.wﬁl-—x:)-ic B.xsin”' x #4(1=X%) +¢
C.osin' D. sin ' x f (1 = X)mtc

[ﬁ)l\\h\”sm X dx = sin \J-I:l\ h - (sin \)jl dx}d\t

- 2%
w)tlx' X §in x-i-;j

1
e
X SINOX j(\f—
l1-X° \J 2
. : ‘
SN 'XF;.E | -x"+te=xsm 'x-l‘\fl—x‘-Pc

_[sin 'dx = xosin 'x o+ \h -X"te

fornula SIS NE ANTE [ MCQ 99 BT

X+t¢

04, j —dx = () + T f(x) 97N 767 [JnU. 11-12]

Aty B. sin”'x’
. 13
B3 ] 3 Docos X
o ot
[ Mx

SR ‘{ '} [

a4 "Ililt:
05, j c‘{nxx + —:l—um) }dx
UN

[dnll, 09-10; KU, 18-19; JU, 13-14; CUL 12-13; HSTU, 09-10; PUST, 09-10]
A et to B. c'fix) +¢
C.fix) +¢ D. ¢Mix) +e

lD Jt‘\ {ﬂx) -+-%~ll'(x}‘i}dx =eM(X)+e
dx

—'ll.\nt{@lh‘] -l:n"[xjhc
a 3

m Rk t
o1 f=2 Il
S PO
A, —tan cn o+ C B. tan -L:R;I- C
(..‘. cotler +e D, tan ¢ +C
3 N I__".IL— = j'-'i’;t'!}"—
Tror JEr+l .
dz 2 S _I(U“)‘PC hﬁhC:
-[“'_-r‘ _‘_‘ = tan”'(z) -+ c=tan ¢t dx =dz
02 J do a7 T Wﬁﬁ? [KU- 18-19; BUTex, 02—03]
" J 14 3c050

B lan‘l[ﬂ]-}-c
' 2

| D. cos” E—‘-Iﬂ]ﬂz
. €OS 5

anl)
A, ll:m"(-‘—‘ﬂ-—)-’rb
2 2
I _,(an}
C. —cos | — [+¢C
2 2

2
do sec0 d0
J i ledons
sec’0 d0 ‘fﬁ[»
|+ tan"0 + 3 tan0 = z
sec?0 d0 = dz

~14 -I7

A | 7 1 (tan0
: .,l.m Ste=ztan |5~ )+c

sezl
03. dx =? KU 12-13
Il-l—c“ : I
A Zl'm( 55 B, 2 2x
g ¢ . Emu(c )
2} 5 a ] S
C. Zuan (e 2o =2
> tan (L. ) D, > tan (c ‘)
S[@]Why|
52 5¢ 20 5 2x
dx-- —x= = d(c ) _E -l.2%
Il+c4 |+(,..l)_ l+(c:h)2 _2‘”" (c )+c
04. ,[ @x-7)" dx fedfr camsrer zenre |KU: 11-12)
4x Gx-7* 3x
T B 5w, C% D.%
I(zx-n?ax:@=&ﬁ
. x8 24
tan(logx)
05. IT—'(IX =? ' [KU 1-12

A. log(sec x)

B. log(sec?
C. log sec(log x) + ¢ B( 5

D. log(tan? X)
@wiy [Bndogx)
I - dx -Itn||ﬂog x).d(log x)
= Iogscc(lng&)+c
06. e
I \Il % il Ffr =, IKU:08-09; RUET: os-ns.ﬁmll.tﬂ”ﬂ

~I-x
cise 5

m .[.\’—-jdx=——2m__\,—‘\

06, — ' a¥ a3l wRfB cmrer- [INU 08-09]
sin” \Jl:mx
A. Yeotx In (sin x) B. sin xvianx
—— " i
Gl =2 'r(‘tlt\ D. E(I:lnxli
. ]
1 \Ll\ "ix)
whe uv:t. dy -——d . =
E@‘ '[\ll \\.Lu[\ \Llli\ \lrﬁ_', AE %*C YL
T AL lu..a
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sinxdx E m 07. e Il( X+ l}lx GEAF- [IU. 16-17; VLIAL, 2002; 2071, 3008
X

P =9
0l I, {4 —cos’x ° [1U-A. 19-20] x
: 1 | | |
A. -2 cos 'x4¢' B, _ i1 (€05 A, x? —-+cn x——+cl’. X+—+¢C D, X=—+4c¢
—sin '—2—- +¢ X X
e sin”'x J
C.-2sin'x +¢ D.- 5 +4¢ [S[@[wny) I (x—i— }J I(l ) ;"{‘f‘_c.
dz e
SO [ [eox=s
. I 4-z —sinxdx = dz 08. I “JT—) q7 T b7 [1U: 16-17,E,]
1 Z cosx = sinxdx = - dz g ol
= =t e=_ci -1 — e g X TR
sin 5 +¢=~sin ( 2 )+c A.lscc' z B. sec 5 C. cos '; D.sin =
. | tan xdx = ? . X
0 I [1U-D. .I 9-20 O] J’ I
A.In [cosx [+e B. In [scc x [+c i
C. In [sin x [+¢ _ D.Incosx+¢ 09, Itan xdx [IU 15-16, RU 09-10]
S[B]wny] I tan xdx = In|secx| + ¢ A. sec’x+C B. tanx—x+C
Jsin X +cos x C. scex-+anx+C D, x—tan’x+C
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o roretial Lo
9 2x — x° l—(x—l)2
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A.X%+3 B.X°+6 C.X°+8 D.X°+3
[SI®]wY] f(x) = x*, g(x) =x*+ 1, h(x) =x + 2

hogof = h(g(f(x))) =h(g(x*)) =h (x° + 1) =x"+ 1 +2=x"+3

- 4x-7
My =f(x) = > 4'@. O f(y) 9 A FES?  [IU. 17-18, 15-16;
X- :
CU. 07-08; BUTex. 06-07; RU, 16-17; 5., 2033, ov, ot; BLEEL 2038, b,
03; ITL. 03, 33, 08; FTEL 0d9, ob; TR 039, o AT 203, 04,
o83 .TAT. 2038, ob; THMA! @TE: 038, 3d; KU: 15-16; JU: 09-10]
d 4y-7

Ax B. f(x) Cay D. >yl E..l
' » _Ax=7 _4x-7
4 4x -7 7
) ay-7 ox_4 | _16x-28-14x+28 2X
D 24— =T
2y=4l 15 AXET ] 40 18X 14-8x 416 | (2
2x -4
coth I3 (ST ¢ Fa- _ [1U 17-18]
AR, [-1,1] B.R, R
C.R —{(2n+ l)g, ne Z} D. R-{nn, neZ},R
SIOWnY] cotd 97 ST =R - {nx, n € z}, @ Rr=R
(IU 17-18]

f(x) = 3cos|x| a2 T FS?
A -1<f(x)<1 B, -3<f(x)<3C.0<f(x)<3 D.o<f(x) <1

[SIG]WhY] f(x) = 3cos |x| ; cosx @ CFTA ~1 < cosx <1
- f{x) TG AN -3 <3cosx <3~ -3<f(x)<3

o f(x) = x + 1 9R g(x) =2x W T, (fog™) (3) 9 W F57
[1U: 17-18]

C. D.—

L R—=

p.l
[SIWhY] f(x)=x+19Rgx)=

- . 3
g(x}=?-x:>g@=y- =g ‘(y)=§:g '3)=3

5
A5

B2 paun
-

v 16-17; RU 12-13; 1U: 15-16]

WENE

oufijat)

Pl A @ I 2x + 1 2 0=,
] | _ 1
.'.x;ﬁaii‘ﬂl Dr=R—{—E}; Rr"R"{E}

ffety
el

=4
SO 9= 357

e O vt @feuE SR A T ST sind, cosh Ry

10
fareifafes WQWWH? [1U: 16-13)
A. AR TR B. S8 FIH
C. 38 FIeT D. FIR FIH [Ansle
11. f(x)=[2x - 3| T, £ (-2) 9T TTFS? [IU 15-16; HSTU: 15-16, 14-15)
A. 12 B.6 C.7 D.9
f(-2) = [2¢:2) - 3| = 4-3|= |- 7| =7

12.

13+

14.

01.

02.

FIH f & f(x) = X° Q@R -3 < x < 4 WA G@AAS T A, f(4)
97 T TE- [TU: 14-15)
A. 64 B. -64 C. Awfis 97 D, Awis
fix)=x* @MT-3<x<4

5 f(4) = (—4)' = - 64 T PGS |

A—B 7 IS Fiei R 4@ 1EmR 2-

A. 9F-9T 9T FEAL TST YAHG BT

B. A=B W33 - GF T

C. B=A 93¢ F&1R IO

D. A c B, 9%-9F 93 5413 Piex

See ‘Classification of Function’

T f(x) = sin x T 9T [ q3f5- ,

A, 9T-GF T B. T

C. frerg wem D. Cfrm:fﬁiw
[S[@®]WhY] 1(x) = sin x W o= f =i farers e |

2N = i R e
y = |x| TR ot wwr
A. (~=, 0] B. [0, «) C. (- o, )
SI@IWhY] y = x| 97 D= R 41, (- or, o)

CU. 08-09, 05-06, 04-05, 03-04: } c A
03; BAU. 18-19) ; HSTU. 07-08, 05-06; SAU. 07-08, 03-04

A [-1,1] B. [-1, 1]
f)=AT=x
l—xzzﬂsxSil:—IExsl e, BT = [—1 1]
S =N1-(3=0, f(-1y= 1-(1)’=0 £
JO=NT-©0y=1 - qg [0,1)

[1U 12-13]

(1U: 12:13]

[BRUR-D. 19-20
D- (" CG, 0)

C.[0,1] D.ELI

RIES + « ASPECT SERIES # « ASPECT SERIES # ¢+ ASPECT SE ASPECT SFo=—
ASPECT SERIES ¢ ¢ ASPECT SE RIES + « ASPECT 5
ERIES + + ASPECT SERI
ES 44+ ASP
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I f: A —» B; 930 IO T@ @O dR (@8 GIR | LT
oA B TR
A 83 B. 4F-9F C. & D. fRade
[S[@]WhY] IS @3 @@ " 20 AfEE Few 24 |

0. f(x) = cosx G g(x) = X" TT rog()zﬁ) b

1 2
A. cos X* B. T (s D. 5
2 ™

S@wny] fix) = cosxi-‘l‘i‘{ ()= %"

fng(l[) j‘( 3)= cosz= E

C. 51(x) D. @03 7y

A. 3f(x) B. 4f(x) 3

STOIwhY] f(x) = In(x) 932 @(x) = X
flp()) = £{x°} = Inx’ = 3In(x) = 31(x)

© @nALYsis OF scnence & TECHNOLOGY QUESTION

i, ‘ﬁfmw-mwmﬂﬁmﬂu +l)-f(:;)w W a
AN @HB? [SUST-B. 19-20]'

C. -1
A.2+ 3
VB |:2+1\f- \
l=da=a’—da+1=0
Vh a+1) !‘(41):93"‘
(___411 af -4l 41_-\!_ 419\1_
. 2.1
2
-i_il 2&‘\6

[JKKNIU. 19-20)

'[JKKNIU: 17-18; CoU: 18-19] | !

07.
B, fx)=ln(x) @R p(x)=x" T, T f{p(Y} T TTFS? KRNIV 12-13 |

08. 1 ¢

09.

10,

3 fx)=

ﬁ'é’-—mﬁﬁﬁw : 75 >F o1 465
R—=R, C’Nrm‘ 1 I
K ‘ f(‘}" L1136 =2 -|nRUR::5-16,mm.§oos1 02. f(x)——|x+1;+2wmmaﬁﬂt’8¢r [SUST-A. 19-20]
f‘” C-ﬁw\o D. -3 43 -6 A. FFTE T | B.ocfw W 1°  C. w2
f: R—>R fix) = x* = (x) =[x ; D. Féfrg 1 2 E. ¥é&fE 17 0
=3 f3'5) V36 =1+ 6 = 6 werar —6 [SI@IWWY] fix) = — [x + 1| + 2 @7 (EIT = R = (— 0, )
phe [0 = V4 =X it vy BRUR: 13-14] | 77 -3) f=2) f=hH A0 ﬂ.'lf ﬁ?
r\ iy: g<y<2} B. {y:0<y<2) g f i’ ‘}' "
. l)’ {*{52} D None m
- | ) == [x + 1]+ 2 e T2
EI@ J(x) =4 - x* @ A [0, V4] = [0, 2] 03, f(x)=|2x - 1| T A FS? [SUST-A. 19-20]
B - I .
H A. (0, ) B. [0, ) C. [i : w)
ot. f(¥) =NX" = 4 & (ST Gi5- [BU: 15-16] || D. [1, ») E. (— co,-zi-]
A 2] B (-®,-21U[2,®) C.{2,-2} D.[-22]
SIEIWWY] . /(x) = AE=g Rl [SI@IWnY] f(x) = [2x — 1| FITH 78 Ry = [0, 0)
X-420x 245 x242 1 25x22 104.. £(x) = /I (1 = x) FIRATTH GBI FS2. [SUST-B. 19-20]
., (T0 : (= 00, 2] U [2, ) , A. (=0, 1) B.(-0,0] C.(—»,1] D.(-,0) E.[0,)
0. ﬁtﬁiﬁtﬂfﬁ“ﬂ-ww; [BU: 14-15] f(x) = V/In(1 = x) TR
A fx)=x"+ 1 B. f(x) =sinx +3 O, De= {In(1 —x)} 20 93 1-x>0
crlx} cos x -5 D. flx)=x'-1 = In(1 -x)20 =1>x
[SI@IWhy] “tenr Rrers zw e’ gv-q9 | =1-x2e°=3x<1=>1-x21=>-=x20
0, @R GF-9F TR g || =XS09Rx< 1= (-, 0]
A. f(x) =sin x gl UM 05, oy o2 = IR y T COTAT FTAD? [SUST 17-18]
' «J1X) = cos x . B. R—{0} C. {x:x <0}
C. fx) = x2 D'.f(x)—_-i Al | D.{xx>0} E. {x:x > 0} -

[SI@]wny] trear =iTg, ¢ = x* 3, y = xInx
wmﬁacsmmpomglnxmmwuml

[SUST 16-17]
&) B.R - {-2,2)
c R~{ 3,13 D.R- {1,3} E. R-{-2,0,2
M D ety Bl 1
SI@lww] fx) =73 X )Y T P T 14

. 1
TxX +2x-3 X +3x—-x-3
1 e -l
T x(x +3)-1(x+3) " x+3)(x-1
w:maanﬁ(x+3) (x—1)=0Zw

.x#-3,1 - Di=R-{-3,1}

f(x) = log, x| Z@T J(X) T COT D G ST G S 32 (SUST: 16-47]

A DCR B. D={x|xeZ} = {x|x € N}
= {x|x=0} E.D={x|x>0}

m ST IO @ (ST x > 0 @3 @8 R

Y= X" T I y 97 (O @R, [SUST: 16-17)
AR B. R-{0} C. {xx<0} D.{xx>0}

¢’ =x"= y=xIn (x) ... TSR = {x:x >0}

f(x) = - (x = 5)' TIOMAT GFAFFS?  [SUST: 15-16; NSTU: 18-19]

A.~5 B.-1 C.0 D.5 E. 625
QAT, (x = 5)* 20 .~ - (x - 5)* <0 5WR

mﬁammﬂx) -(x-5)! vmwmwaﬁrwomml
" PR SWNE =

W () = 1, x 7 I T W f(x) 7 AT T

iﬁ’l N [SUST: 14-15]
b= 0 G D.2 E. Q9 ¥ 7%
SOWW] X +1=0=x=—|=x={

ST AT AT R AT |
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ASPEQT SE

466
MEIATE FTH AR =TT s
J7 I ' _1) (x —2) FIRA (o1 : = 8
11 f(x):!__lwmmmaﬁ'p‘r B Y=""§‘, 1){:_;‘)‘}2 C.1<x< D-::IsuasT
3 i ) A. X e COTC 2R (x—l)(x—2)20§mw°f7 X3y
A [SUST. 14-15; NSTU. 19-20; DU. 7Clg.19-20] X5
AfLL B C.[-1.1] - x> 2 T ' g
- (==, )\ {0} E,E(—r_:o) 20. f(x)=InxTA f(a”') @& W 1-f(a) ISUST%
S[@]why] t‘(x)=§=:§=_+1 & Re= {1, 1} A. 1/f(a) B.-fla) ,C' & i g Ry |
3 f(a' ):ln a =-|na..._f(a)

12. f(x) = x* + 1 @& g(x) =2 - x 520 W7 T 2007 Seifers
T gof U EI=T =27 . [SUST: 13-14)
A (-1,1) B. [-1,1] C. (—=, »)
D. (—=, 2) E. [2, =]

J(x)=x+1 R g(x) =2 - x

gofix) =g(x*+ 1) =\2 -+ 1) =\1-%

o RIS = [-1, 1]

13.  fix) = (1/x) + Vx — 1 9T CCRT =7 - [SUST: 12-13]
A. (~=, 0) B. (0, )
C. (—=0, 0) (0, x) D. (1, =) E. (—oo, m)-

) =3+ VK~
9T, x # 0 93 x 2 0 0 FILMH0 ARTS I |
Df=x>0=(0.0’3)

14. flx-2)=x"-2x+8TA ) FTAFS? [SUST: 12-13; MBSTU: 12-13]

8 B. 10 C.12. D. 16

IS[@whY] fix-2)=x>—-2x+38,
L)@@ EFEXx-2=4 x=-2
—4)=(-2)'-2(2) +8=4-4+8=8

15. ¥ (5 € T4 {a, b, ¢, d} TTEHD ‘oG FIoFT
A. fla)=b, f(b)=c, flc)=d, fld)=a
B. f{a)=b, f{b)=c, f(c)=b, f{d)=a
C. fla)=b, fib)=c, f(c)=d
D. fla)=b, fib)=c, fic)=d, fc)=a
fla) =b, fib) =¢, flc) =d, fd)=a

[SUST: 10-11]

{03. f(x) = Vx — 1 T '(2) 9% T F©7

() =lnx -

= In(1-x) FICTTH CSITH-

21. f(x) = In(1-x) [SUST 04-05; MBSTU. 14-15”,”8?"1
A.(0,1) B. (1, ) C.(1,%) D. (<, 1} 1y
CeITa I T, 1_,;50{“'

@] why] f(x) =In(1-x) FIAT
mu . TITACR (BT = (=0, 1)

1 i '
0L y=Ja+x HUST-A 15
A —0<x<4;0<y<®™
C.—-0<x<4;0<y<w

y:\ﬁ‘:(;upu

=4>-x =>-4<x - Di=-4<Xx
COIG — 4 < x T (319 option 9 ey

02. f(x)=i+\/;—1 7 (ST F7
A. (e, 0) B. (0, =) C.[1,) .

BIOH) 0 = 5 + Vx - 1

Df=x #0493 x> 0 .. COIT: x>0 T (0, )

CGITIT € @8 FO?

B.-0<Xx<4;0<y<q
D. None

[JUST-C. 1999
D. [0, )

[JUST: 1819
B.3 C.—1 D.:1,

A.S
[SI®wwy] fix)=2 -~ \x-1=2

16. i mmm%mmmm (SUST 09-10]
16 —x

A. —4 BTl A BT AT
B. —4 ZC© +4 T04 53 ¥ AN OE -4, 4 29I "
C. AF9 2T AR D. 0 ISl FF IEI AN

SO WhY] F1eiTa ceras T 16-x°> 0
or,)_c<i-40r,—4-<x<4m

1-x
17. f(x)=|— FreHa o For #
X
[SUST. 08-09; HSTU. 16-17; BSMRSTU. 16-17, 14-15]

A. (0,1 B. [0, 1) C. (0, 1] D. [0, 1]
- ﬁwny FroeFGre x 99 T 0 20 FIL @IS 24 |
(el RIS A |

WAE x 99 T | N G LEE FED

-, Feead @A =(0<x<1)=(0, 1]
18. WA FF: f: R — R FIwba 7t gt | f(x) 97

x>+ 2 whenx>0

Joa =5
x)=1%—2 when x

&) {xz whenx<0

T FS?
[SUST: 06-07]

o | D. @GS 74

=S x—1=4=x=5 . fY2)=5

04. y=(x+5)1+4 T T TERE T 7o
A. 10 B. 23 C.4
y=(x+5) +4
(X + 5)° I T AT GGS (T TETR)
(x + 5)7 7 T 5 T (x + 5)° -+ 22 AP T ARG T
X+5=0%%AR,,, =4

[ASTU: 1819
D.0

05. f(x)=x"+2 T f(3) @& TH- [JUST: A, 15-16, 1414
A.2 B.3 ell B VELE 0
3I=x+2 =x=13x=1

=) =ttt oot e et iricaad O
01. 7 f(x) =3*TW @ %(E*'_-;‘)l = ~ vBsTUC. 19
&8 X -
A.f(0) B. f(2) C.1(3) D. f(4)
xt3 X a3
f=3; W23 3T B3 e
f(x ) l) 31—' 3‘!.3-
02. 1(x) =\/x* — 2x+ 5 T cor- ivBsTUA

f(x)=\/x2—2x+5 99 (BT (—0, ©)

X 9GP MR & f(x) FTexioa Q4T o160 |

03. ) = V1 - x* FIReity cotear 2 [r\msTUL“'
A-12x20 B.-1<x<] Co0g<xgl D.-15%%

S[®]why] x)=41-x = | -x220

FA. -2 B.0
. e )
SR f0)-0'-2=-2 - .
]
T SERIES <+ ASPECT SERIES + ¢ ASPECT SERIES ¢+ ASPECT SERIES ¢ ¢ ASPECT SERIES ¢+ + ASPECT SERIES + 4 ASPECTSERTES 5o AsPECT 515
———————SPECT SERIES + + ASPECT SERIES ¢

=12x - .
X"=>x"<1 SOEIET: —1<x <]
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e S SFE iy

= in=l
o y = Sin X TSRy g .
IMBSTU-A. 19-20]

-0 <
A. Y<® B.-1<y<) C.-2n<y<20D.-ZEgy<k
“’hy y=sin"'x a7 g —0<y<em ; ?

g 1= N9 =x® mmmmmwm;wz
[.\IBS;!.J- 18-19; RUET. 14-15; CU. 16-17; JU. 16-17; 1U. 14-15; JUST: 16-17)
A [eRexn ) B. {X€R ix# =3} .
C. ixeRix=3}) D. {xeR: -3 <x <3}

S[@IWhY] f(x) = 9—x* e @I TR 91 > 0 T |
. aofmxsa3:csr|w*rcaacmm=-'3sxs3 ]
6. 109) = cos™'x Rotfie R wior 2t a7 coter 23-

AL[1L -1 [MBSTU: 17-18]

B.[-1, 1] D. [0, 0]

C.[0,
f(x) = cos 'x [%x]

A -12x<] B. —c<x<1 C. 1<x<2 .

() =3x* - 6x +4

flX)=6X-6 .. 0=6x-6=>x=1
8. f(0) =\ x Tl o

D. -1<x<2

[MBSTU: 15-16)

SI@®Iwhy] fx) = |x| .. @& R¢= [0, o)

0 ) =x"+3 x| R g(x)=1-x* 7, f{g(~\[2)} =72
[BSMRSTU-B. 19-20; KU: 17-18]

B. 18 C.+4 D. 14,

A4
[SI@IwnY] fix) = x* + 3|3 ~
g =1-% o g=2)=1-(x\2)Y=1-2=-1
f{e\2)) = f-1)= (1) #3= 1| =4 :
. Fieze T TTey 9F G0 PR T [BSRMSTU: 18-19]
b A {(1,2),(1,3)) sl - BN (E24), (2, DF

C. {(1, 5), (2, 6)} D. {(1, 5), (2, 8)}

) [STOIWhY] 7 o e R *16: TR 3 7 o 9 % |
LW [ R R @R f(x)=snx+], S LR @8 FO?
D.(—4.2)

A [-1,1] B.(-1,1) C.[0,2]

| SIOIwm] fx) = sinx + 1

- sinx @7 I -1 < sinx < 1

L L L —l+<sinx+1<1+1 =0<sinx<2=[0,2]
8. fx) = ::;"_:_m £ (x) 97 & PR T2
¥ lBSmlSTU:B 14_15; q,m: 009; ﬁT.ﬂT: QD O)I,O"\'. ?.m.h e D;I

L ab—ca ax-b - cx—a
A‘:L: B.ox—cx Cox-a D'ax+b
ax+b . _axtb
(=222 5 P g =Y T)
3 1-x @Fd? [HSTU: 18-19]
f =1 0) @ I
! f(x) l+x‘{t"rf(cos ) ) )
_ : 0 0
A. cos0 B. sin® . C. Cﬂlz D. tan )

I = Ty? ;
| 07, f(x) = 3x" — 6x + 4 T 1T IIRTS 3 A MBSTU: 16-17)
-1 04,

A TSRS B, (~o,0]  C.[0,x) D. ImR®
S@IwWhY] f0)=y-x - x<0 T (<o, 0]

0. f(x) = |x |; x € R FIH0F range To7 [Bsninsfu-h.ib-zol
A. [0, =) B.R C. (—0, ®) D. (-, 0) -l

[BSMRSTU- 18-19] |

1S >5 o

02.

03.

01.

02.

03,

01,

467
1-x
=155
. 2&:i1‘lzg
' 1 —cosO _ 2 . ,9
~ J(cos0) = T 6080 20 tan” 5
2c0s" 5 ;
£(x) = ¢ 0T f(Inx) & W AL [HSTU: F, 16-17]
A.x B.')!" c.c D.Inx

f(x)=¢ finx) =™ =x "
F(x) = X2 + 3|x| R g(x) = 1 + X" T, (go))(2) =?
[HSTU: 16-17; BSMRSTU: 13-14]

A. 101 B. 100 C. 110 D. 40

Jx) =+ x| @R g) =1 +x"
- gof(2) = g(2* +32)) = g(10) = I'+ 10" =101

fo =2+ '-’-‘—;-m f(a) =2 [HSTU: 08-09; [U: 02-03; RUET: 04-05;
X X= )
FAT: Yode:fFTAN: 3033 T Y00k, 38 T 1003, 0%; LI 009; LI 1008]

A0 B. 1 C.-b D.-1
fi =224 22X
@it B o )y

) e Rt @ e v ey

F(x) = log(2 + 3x) 97 (SITIT R @@ -
A. Dr=(—%,w).R1=R B. D,=(—%,co),R,=R_{3}

[NSTU: 18-19]

2
c. Dr=(—§,00),R|=R—(2) D. D,=(—m,§), Ri=R

S[EY why

2+3x>0 ::>3x>—2:bx>—%

;. COT: (- % 00) 93 @E: R

AT I oo i e INSTU: A, 14-15]
Ay=2 Bix =<4 C.fX)=0 DixX’+y =16
[SI®]WnY] Option D o y @a G W &7 x 7 @B TH
TG AW | ©1F A PIeew 77 | :

10 =5, (1)

[NSTU: A, 14-15]

A. f(x), B.x " C. I/x ‘D. f(y)
1+y* +
fp =5
1 1 x*+x*+1
. (l)_l+x_!+?“ - XX+,
f X Bl 1 = 1 o )(4 XX
X X
S i ) . i, SR
A = 2 = f(x)
| 0 R e Clicad O |
TAIMA= (-1, 1) @R f: A - A & f(x) = x* T TeSAAS 40
- S- : ' ! [PSTU: 11-12] -
A. £ a3l SN wieT B. f 93f e T
C. f 93P =% T D. FAME 7 o

flx) = x* TR O : D = (=1, 1)
mw=(—1,‘1)mmﬁwa_|
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ASPECT BERjgg

—_— =

A+I3Wmmm :

A \ i3 T e A o) 2R AR v g
% _ |

s o s 24 |

i STORMING J] MODEL EXAMPLE |

mmmrﬂ'\‘ln-lhﬂx-ly

9 L1
+ib=x+ly . 03-04; RUET. 17-18, 07-08, 03.0,

(e 7 4

[BUET. 03-04; BUTe

01 |WGART 6 WeTws fof e el W, Ya + b =X Ty L,
02 | A+iB SR o 02 W (N1 Searts > —a+ib=x = 3xy+ i{Jx?—Yl) -;;;;":_i‘yl" |
|03 1 95 W1 (Powers of i) SRS o6 e oo .[:;=3.-.;zy—y1 ;1-—ih’=?“ '23"}”2'; =>)f|;—ib=(x—i ;
04 |3 (Square roots) T apig e — a—ib=x - 3x%y + 3x(iy) - (iy) ! Y)
05 Y99 (Cubic roots) A Hok )
08 Wﬁﬁ‘fﬂm * ok N a-ib=x-1y (Showcd)
o7 Eﬁﬁm‘ﬂquﬂ’mm e |1\1Elm 2+3i Ly P+iQ| pe Q'qﬁﬂ'ﬂt‘lﬂ EC'T,Q=?
0 tﬂmﬂq‘{q‘ : " —1i
0: wm%%%"m)m . i [DU. 96-97; CoU. 19-20; AT, 303
ok ok : . : 12 i
10 WW(LOC“S)@%WN *++ ||| Solve | _—2+3i=_—2+31x2—ﬂ=4+81+23l =1+581'=é i%
ei ! 2-i 2+i 4-i
LTS 01 B e — iy | - ASTEER LI S [
Rfeg cvoa wrfeesa wm: ' TEER L i N vt

(1) z=x 9% CF@ AT, 0 =0
(ii) z=iyxﬂac'$anw13;fcﬁ,e=§
(iiii) z = —x 97 CF WfTB, 0 =n

(iv) z =iy 9% CF0a SIfTs, 9=_§

(v) z=x+iy 97 CF@ S5, 0 = tan™ )i|
X

(vi)z=

— X + Iy 99 %0 WS, 0= 7 — tan”’ |.‘£|
; X

(vii) z= - x — iy 9% CF0q AFAD, 0 = =1 +tan! X|
; X B 3
(viii) z = x — iy 99 CF0@ ST, O = 2 — tan™ ﬂ ﬂ—tan"lﬂ
Note: 2" = (x +1y)" &1 WEFe 2 no '
' _ & x
-0 G=ta |x|
; n+0 2n-0

R(=x,~y)=—x-iy S(x,~y)=x-iy

Y’ .
[ LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |
MEX[TY- 1 + i 9% STf=% @Fb? [Ju. 18-19, 14-15; RU. 18-19; NSTU.

19-20; BSFMSTU. 19-20] A
- 3
1+ 97 WS 0 = 7 — tan” iy

[IZ Z =2+im32=3+im2112mww‘f
- [JU-A. 16-15; BSFMSTU. 19-20; JUST-C, 15-16]

21z = 12 + D)3 + D= 15 + 5i| =[5+ 57 = 5\

L ¢4 ASPECT SPECIAL X
2] = [ |zl = V2T H 1 x BT+ 1 =5 x[10 = 512

.Ll_ n_
= S

|[FoPIcEEY__i 47 <1® (Powers of i) SiEera AR et

O ierearame: i' =i i?=-1
: P='fiz-i" =@ =(=])=]
T n EGF R = orE :
i* S = 1"= | 00 O
i4ll1'2 = illnlil T l(—l ) e "'t i-‘li"} = i-lll.iJ — 1’(_” = _i

o, 1 O 9IS e 5T T AR 2 ST e P T
SR 1 +i+i2+ i = 0 S,
T+ 4 =0, GRIGT n a1 e 4 e |

L LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |

il?ﬁ

MEM T [JUST- 18-19
2]+-I'§i
444

S e

—_—]—

=il

L 2i-i

Zi"'i}z—i .'Ziﬁ-l

]TOPICEI W"ﬁI’I(Square roots) T Feart@ j
z=x+iyw,m=iql_£{( r+x)+i(\r-x)};

Z=X- iy Q, X~iy=:té {( r+x)-i(\r-x)};
Wr=m

(LA I
W STORMING || MODEL EXAMPLE |

_8_6\1"‘1 ﬂﬁmm_

[RU. 17-18, €U, 14-15, Ju. 05-06; BUTex. 1617
_B_GV—I "B‘Gi: I _,9___(“ =|:'|'(3j):-—-—2_].3i.—_'(1-3&}1

=86\~ @a et = 4 () _ 3i)
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ENIY. e NN

T IR eyt 4 9 oD oy '
Tethniiue | ma, A0 GR g’
H}P“a aw, ag? _aa( 1+

=-a,~a( =1~
VEJINR/~64 5w 2a- -

[CU-F. 11-12)

_ DEST o1 Ry e

-(:)\!“~+a+a1

kR

(i) /= a* =iT(1ii) (iii)'\"f-a‘?::-\/é(lii) -
301 YT [RU. 18-19 KU. 15-16; JU. 05-06]
o] 451 Yo s \[(m) :I:.\f—(lii)

(i)w';d:a tao, +an’

(i) {7-_35 * ai,  aiw, * aiw?
| L LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |
| 1 ¢~ 64 97 5wy W FS? [KU. 14-15, 07-08)

-\1—4
i, it 3, £i£\3=22i, + 3 1i)

PTG (Cubic roots of unity) KT ]
Q‘mehﬁm
Wﬁwﬁamﬁ?m(l)amwmaf&ﬁﬁmmﬂn(m.mn
%Waﬁwmﬂml
O=2C1+if3); o' =2 1-i3)

[ LAW STORMING ]| MODEL EXAMPLE |
21
‘ TR 9F0 IHET GoA TP W, OWF (1- 0 + o)
%01 jﬁzlﬁl‘l — ©)? =? [DU. 11-12, 05-06, 01-02, 97-98; JU. 16-17,

—25= +2i, +2iw, +2im?

05-06, JnU. 08-09, CU. 07-08; DU-7Clg. 19-20]
] 1 242
272 —-°)
-+ +(l+0)
(l( 4 )m )(-m —0Y)} =40’ +40° =40 +do=4(0+0’) =-4
=-0-0) +

| 469
F‘ \[1 oy | T Y =

” Unu, 14.45, 12:13; BUET. g5.9¢

. +afi 3 A 3 JUST. 17

Qlve Vi i=q (L 21+ )

o a1 T R R TS ST

14-
x——l+nzm X'+ 3+ dx + 7 & - U 16-17; KU.

1S, JnU. 06-07; DU. 05-06)
[Solve] W—c~(a +b) =7-2=5

TR (Locus) 231 R sear®
Technique z= xHyﬁl?[M‘TmﬁWmﬁT%ﬁ‘ﬁ
i |z|=a T
ii. |z-a|=p I8
iii. " 2z = g?
iv. |z+a|=[z+b| LA
V- laztb|=|cz+d| g N
vi. fz+a|+]z+b|=c %’fiﬁ
'vii;lz+a|-|z+b{ wfeqs

G, a,b C RGN 595 |

[LAW STORWNG | MODEL EXaMPLE |

MEXIM) 2 = X+ iy 0T, |z - =8+ |z - 8] = 20 ¥ fvdt 32 RULE. 15

16; T.AM14; A.Q@n10; T.Q1:05; T.G3M:05)
i. |az+k,|*|az+k1[‘~mﬁt'ff'rml
i [z+k.1~;z+k2|aaﬁﬁ=nﬁ'c#-rm|
i |z+k,|+[z+k2|—k‘?b‘mﬁc‘f'rm|
[MEx[)z = EXHiYy A |z - 3| = 9 SR HUARTS S 2. . 16-17;

1U.10-11 0‘!—08 MBS’I‘U :15- 16 A; HSTU. 14- -15, B. 15-16],
lz-3]=

=:>]x+iy 3=

= \f(x 3)!+ y =81

=x*4

_ANALYSIS OF GST QUESTION
01. (3\3-3)) (— 3\3+9) 9T WG = ¢ (GST-A. 2022-2023)
A. 54\[‘ B.27\3 C.36\3 D. 453
M GV3-3i) (- 3\F + 9 R gt = (Va3 + 37)
(\j(_3\{3)—+9 )i leiz] = 22 1= 6 x 63 = 3613
SR X8 y ¢ wmmwmmm«w- (GST-A.21.22)
Ax=y-] B.x=y+2
C.x=-y+2 D.x=-y-
SI®why] C‘Iﬁgxeymﬁrﬂawwwmm
L=y )y (n)
(i) - (n)m"‘lﬂ X -y =y-
2 E-y)(x+y)=y_x
-y (xty)=y_y

= (X=y) (x +y) = =-(x-y)
::»'Hy-—i :o\;—-—l—

S uﬂﬁ QI IERT e owen
‘ﬂ“’fﬁ‘{’f‘ﬂ‘rﬂh‘vfwamu ©+ ©'=0

l+x+y 0 = X=-y-] 1, x= @
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(=TT
03. i a-—limﬂ-?iw o o T e SOy - LT
1
[GST-:\ 21-22, SUST. 13-14] Foas +tan"('l- L
A.a=-p* B.a=p C.o’=1-p* D.a*=1+p’ w:\{ﬁm)’:lmﬂm‘? % 0, [’:wz 2
: Y = _af— < 16-17
uzl_ﬂ ﬁ=1_\C - Bz 03. 3-5i «F TGAT FO? i 2.0 |
2 2 A.N28 B.V34 -
ca=wo=p’ =p=(] = =o' p=0 m wgeer = 7 +(-5) = V94
PART @(ANALYSIS OF GENERAL UNIVERSITY QUESTIO ) e PR S \’ _ (KU 415, 07208
gL 3 Dk
l aza . REBEDCEE <
g - 6 — 42j +2iw, TZ10
01. i -—1mi'—'z'l:mwﬁ- [InU. 14-15, 12-13; CoU. 19-20] m{ \J\j_z i 2;(\]:_“1)
r =+2 + +it 1
A.0 B.-2n C.2n D. -2 - + ‘5;*‘+ - Wﬂmqwmﬁ:m“
i—i i+i 2 ' 11-12)
SEOWD] ; 57 =772i"3 fﬁ;‘f;,w;, i B.2 +3i @R 2-3i
N - .
02. cosm+isinmt=7? [JnU. 09-10] C. 3+41 qqR 3 — 4 0 D. 4+ 31 «qe 4 —3i
A0 B.i C.-1 D. 1 x—51+l7x"13=0,,:
[S[@]whY cosn+isinm=—1+i0=-1 :>x—12+312 _ 330 -
: 4, 2 41 qaa AR K
03. 'ﬂﬁx—_”r W, eR X + X G- [JnU. 09-10] | 06. x-\r(li-\/—_)m xS +x" +x"+ ]
l g it - . A0 B. 1 C.i D.-1
Ais B. ek =
? J— ’ & o STl ST, I_\—[—;(l'l"\.‘—l)ﬂ——a(l-l-l)
SIEWhY et 3=m[m—>awamﬁ=sraﬁ¢wqﬂ] 1 2] ,
2 g 1+’ ——(1+2;+: )=-—21~I
L et = HxC =@ e =1+1=2 B 2
04. WWWWa}W(H@(Hm)U+m)(1+0ﬂ xS axt et +1 =(x2)] ( )'+x +1 =i +i +I+1
g T+- [JnU. 07-08] = B ¥ie 15025
1
A -1 B.5 G ]0 D. 1 . @mﬁwﬁm‘m_-
o " .18-19
SIOIWhY] (:+m)(1+m“)(1+m‘)(1+m) (l+w(1+0})(l+m (1+m) 01— T A + iB ST Tt FOT B AT 07, [CoU. 18- 1
= (o )(-m)( ) (o)=1 ' ))]( y _A.'% - & | D.-1
A — e s
ns.qﬁmmmuﬁﬂﬁﬂ‘fﬂ-m{l -0 #{1-0+0 SO 1—i 1-r 1o 1
I @“’hy = = I = 1_.7dg
MW- ) [JI‘IU 05“06' E (] +|-)(l _i) 1 —(l)‘ 2 2] 2|
A.8 B.-8 C:0 D, 16 - ._
3
( -w- mT [1 aHa)T (1+1) +(—2ai) =8-8=0 01. (l+m o) - (1 - m+mz)’ o - [IU-D.19-20;BU-1“51
Eﬁlllilli[illlil “ B.1 C.o D.
WVhY| (1 +
01. T z = x+iy T, O |z +i[HZ+2| wﬁtﬁwwmw o (2 ®-a’)’ - (1- m+m)
T { [KU.18-19] = m:ﬁfﬁ‘{ 0)=-80°+8w' =-8+8=0
© D 02 O T (1+o —o’) +(1- —ota’) &
A B.TO C. B8 . Sffeqe e e i b
[SIQOIWhY] lz+il=|2Z 5 6 C.9 D.-16
[SI®IwhY] |z+il=|z +2| . ;
='\K+i)"‘"ii_lx—i!)‘+2| m (_126?} +(-2w)* = 160" + 160
) 4 " +m)___16
:>\]x +(1+y)= \](_x+2) +y 03. ™7+ 4 ¢ N qzr sty w7 (IU-A. 17-18]
Sx+1+2y+y =x 2 4x+4+y e | B. - oo :
= 4x — 2y + 3 = 0 [q1 FEErCayE AT . :
x=2y+3= ( ! . i4n+1+j-(4n1‘.-'}=i?+i—1=_i+l=_i+;1_=__i+i:ﬂ
02. z=1- wifber Seba TEART & SHETIT- g E—— i
1_; | ; R l'i-:s 11121731 9Wﬁzﬁf-‘r@-wm 6l
e U. 15-16) A. 78 G :_{;7»03 MBSTU:15-16, A; HSTU. 14-15, B- 151
lKU.l?-lH DU. 15- C. m D. W
VhY =
30« ma — DlP“ (_.[23|9:|x+1y =0 oG+ TY
2 7 =X +y —6x-72 =0 [a1 9zf
9FI6 L& Fa9)
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I.IJII-___szzi-=Jﬂ(1+ﬁ;1)=J2x(l+2i+iz):J2x(l+i)1 =+2(1+i)
1L 12 4 5 wier SR TGALT S ST A= (1. 10-11; PSTU. 11-12]
5 12
A 13, lan"l_sz' B. 12, tan 15 C. 13, tan 5
BlQwiy] 12 + 5i e wgaT =127+ 5°= 13

5
2 5 N o
%mﬁ’ tal’!e = "1_2' o e = tan 12

13
D. 12, tan™ 12

lw’mnmqﬁﬁmm—
C.4

[BRUR-E. 19-20]
D.6

Wik

A2 B.3

TR ALES L : 471
fm mﬁi%““mw; : n 1 +i)
_17: R\ i +i +P
AR NN e [ R e e
2GR 0 i) -1 o o
m Vi = \f“u_i iin i - 12 .
-5 ~1+4[3 : n=4TAi'=133 . naaaﬁﬁvwwmmt
2 i), ~2(~_ 3,)ﬁ_,_ _1+i it 5
1 +y3)' PALESVEN 02, 'ﬂﬁ‘a mma ? [BRURE 19-20]
S . :
"6'ﬁ,-a1 15; 7. C1- ~V=3)" e AT 1y, Al B.-1 C.i D.=i
f.@T12, 14; 31, ”, “3 F.:03, 08, 19, 13; TQT:08, 1316'” TUeT A 1900; (1 +i) 1+2i+i |
@21 BLE1:09, 16; B.@1:10; 1_11 3 S L D
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V165,755 — (V=
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b +.@%} o | O =\ N
0. =
£ m [IU, 15-16] =X -2+\/2+\’2+ 2+ ...... Sx=2+x =>x’-x-2= 0
;32[ \!xTzﬂ\[TQ) B. 13[( f*2+1 5=1) D)4 (;..1)1 4x1(2) _ l:t\[_ 113_2 i
X
C. s (\J 2+1\fx+ ) D. ii(\f_Z+1\fx_——I) |04 z=x+iy T, |z 1|+|z+1|-4waﬁwmwv:) gnuann-m
Wiy A. J3IFTE B. *fargEie - C. wfiqarem ). TG
SO {2+ G =7)) - (2+n]xTszle) SIOIWhY] z=x +iy . [z— 1] +|z+ 1| =4
i . r—'— F__— }z+k]|+|z+k2|—k;@"i@lﬁcﬁ'lml
=y i _-2(4+2[ X+ 2) e rZ+k]|—|Z+k2| k;WﬁTGﬁ'C‘f‘TWI
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, 01. O I SR o+’ +0' + o'+ o’ +
8. (3+4i)e (-3~ 41)%%@%%1@- [IU. 14-15) o' + o’ L. » (BU 11-12]
j &l 80 C.6 B || aa B.-1 c.0 v e
SIOWw] 3 + 4i TG = V32442 =5 0T SIOIWW] o+’ + 0’ + 0 + 0 + 0 + o + o
@~ 3 — 4} @7 AP = ((_3) +(_4)2 : ; =0+ +1+ao+o +l+o+e’=—]
x5 -5 -0 | mmmwm@
9,3+ 401 +(B-ai)? mmm_ . 1. 14.15] | 01: /i i a7 T Ty l;mmﬂmﬁvw ' _[JKKNIU. 19-20)
4 K 3 p ¥ =i D.—l
: A.? _ B.% C_ D.5 S[O[Why] i = 9 x4+3 _ R
Fn 1. 1 1 02. a=-1+i\2 70, a* + 42° + 6a? +4a+7\ﬂ‘xﬂﬁ7@‘67
\!3 4-+\j3 4i N+, Ne=i) Ex , [JKKNIU. 18-19]
L it 9IRS € ¥ B.10 C. 1_2 D. 14
BT T E AT 3=-1+ N2, (@ + 1= (W3)’
10, 4 g afyr- JEU- 11-}2II 4, a +2a+3=0 .. a*+4a’ + 622 +4a+?
(14 -i) C.+2(G-) D.+ 2(i+2) =a'+2a’ +3a’+ 22’ + da’ + 6a a*-2a-3+10
A £2(14) B.:42(1-0) a-h = '@ +2a+3) +2a(a + 2a+3)_ | (a2+ 20+ 3) 4 10 =
NOES

© @NALYSIS OF sCiEncE & TEcHNGIOGT QUESTION)

OL. (1 +ai)* wfdw 13 SIS (argument) 1 a @ T F?

[SUST. 17-18)
A1xV2: B -1:xy3  C2:3 '
D.2+V2  E 1+.3
‘_- (1+al)2“'(l a)+2al

2
2. WIS = tan™ (]—_—az) A, E= tan” (1__1"7)

i EV RV s

2a
W=7, 2’ +2a-1=0,a= 5
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ASPECT SEmEa

472 STOTRBE HES FATR oA
02. a’+ b® + ¢ - 3abc 7 AT Bestiw Ruet @by
-|SUST. 16-17, B; fA.cat: 2003) 08.
A.(at+b+c)(a+ bo + c@’) (a + bo’ + cw)
B.(a+b+c)(a-ba+ce’)(a+bo’+cw)
C.(a+b+c)(a+bo+co’)@+bo’+co)
D.(a+b+c)(a+bo+co’)(a+bo -co)
a’+ b+ ¢’ - 3abe
=(a+b+c)(a+bw+co’)(@+bo’+cw) R 09
03. x* =1 lwila yrefr I0f7 TR For [SUST. 15-16]
A l+i B.1-i C:0— '
D.3 . E.2
x'=1
A x - =0 (x) - (13 =0
T3+ - 17 =0
10.

;ALE+HDE+Dx=-1)=0x=1,-1
9RE, X +1=03, x* -i=0 '
(x+i)(x-1D=03, x=1, -1

e =1, -1, 1, -1

TR 0t TR = (1)° + (=1)7 + (i) + (i) —1+1—1~1-

04. 8 I WIRT T (I NSNS B w02

A. x> +2x+1=0 B.x’+4x+4=0
D.x*+1=0 E ¥=7=p
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41, x? —S?T xX-22=0
A, (x-2)(+2x+4)=0 .. x> +2x+4=0
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g T & o TER" o S ISUSTIIAY)
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C.20 s [).Zm2

A2 B. -1
t T A e B TR T
(LB (255
T W T AUSTS QI T
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A "B. 1 C.\2 D.0
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3sin ! x = sin ! (3x —4x?)

[LAW sTORMING || MODEL EXAMPLE | .
BIEXIM sin" x + sin™ y=~;£ T @ Hdwr ;

KU. 17-18; 1U. 14-
19; BUET. 10-11)

[DU, 17-18;
15, 07-08, 04-05_; RU. 12-13, 06-07; CoU. 18-

sin”'x +siny= 2 = ginlx = gy y
2 by OB EE2T 4 3 :
i s . T —\ .
S x=sin| =—sin'y |= in~!
| in [2 sin y] = co§(sm ] y)
= x =coscos™ |/1-y?
=x= ]—yl:x2=l—y2_
: x2+y2 =1 Ans. 5 :
[IF] tan(tan™'3-tan™'2) @7 T T2 @HG? [JU-D. 19-20]

laﬂ(lan_'3~tan"2)=tan tan™! e B

T 02 [ERci
[Technique:01] e 38w farerfifes womRPe s

M T (@ FACC WA AW @A AT @ @ problem-a 29ty @
C*IT8 FATHTT sin @ cos™ WA cos € sin’ A, W3 Brera foe
A cot”' @ tan WA, tan”' @ cot AF, ST A @ AT
4IF4, 12 TGT A |

WIEASIE, T @ problem-4 ST @32 (4TT FAZT tan 6 cot”!
WYAT cot € tan” T, IR TR fESTE T sin~' 6 cos WAl
cos™' e sin 9IS, STECT 418 T AT AR, ©F TEw A

(i) sincot” tan cos” x 97 ¥=- Ans. x
(i) costan” cotsin” 1 - x> @ H-  Ans.\/1-x’
(iii) tan sin”' cos cul'i\ﬁ( 97 - Ans. \f)_(
. ol | 1
(iv) cot cos™ sin tan™ 5 - Ans. T

Technique:02 | =rnenf w351 T o W AFE, OF

FICFDITE R PG convert FA08 T4

[LAW STORMING || MODEL EXAMPLE |

[MEx[M sincot™ tancos™ x = ? [RU. 17-18, 1516, 12-13, 09-10, 08.09,

06-07; KU. 14-15; JnU. 14-15; CU.12-13, 04-05|

sincot 'tancos™'x = x

[MEx[B] costan™ cotsin™'x = ? [RU. 15-16, 12-13, 09-10; DU. 11-12;
JU. 09-10; BU. 14-15; KUET. 13-14]

costan'cotsin 'x = x

- ASPECT SERIES
5 = == e T I TS TR
‘13cos™! x = cos (4x? —3 ; —— ' st S S ;
i % ( x) 2 l.ﬂ mmmmmﬁmﬁﬂ@wwmﬂm

Pt e TR | G S IR S TS A
anmm,wmmm@m1

l!m MODEL EXAMPLE |

5 :
it x = sincos™'y T, T X+y! GF WA FE?

[1U. 16-17 BUET. 11-12)

L 4 s = ’e n~ l_yz 2
x = sin cos™'y = sin{sin (Y : W =2y1-y

=x=1-y =>!'(2+Y2=1

(sTEP][o3|
(ANALYSIS OF GENERAL UNIVERSITY QUESTION)

o i o
01. T sin™' x = 0 W, O cosO-T T FS?  [InU. 13-14; JU.09-10]

A=t B.V1-x*
[S[BIwny] sin”' x=6 = x=sind

+.c0880= /1 —sin? @ =1 — x2

| 0 SRR O

 9ginTly = cin=1 _\3
01 Zsm_x sin yﬂﬁiﬂm;-lgm}-aamw [KU. 19-20]
L 1
A= g B. — ﬂ
2. \E C. ) D. 1
2sin”'x = sin”'y
-\ |
= 2sin™' (%=sin“y [x=32E:|
:ng'zsmqy s e TRRY o \3
3 Y =sin _3" =5|n(120)= 23 ]
02. tan "= tan“l+ QLY
o 5 tan EMWWr [KU. 16-17; IU. 12-13]
AT B. T
% % C. % D. %
[SI@]wny] lﬂn‘l‘%+tan"%+tan" L
SR 0 O
s+to+-_1 11
-l 11 1teem=F
: 12 S '5'8 82
03. sin™'x + cos” 2 ’
3. sin”'x + cos™'x @@y tap "X+ coty G - (KU 16-17)
T T "
L T B _T L
2 2’ 3 CEaE
it R noq
ﬂ)‘ 2 E.“—,——
- 24

S{@]wny $in7'X 4 coely _ I
e 2 9 tan'x + cot™'x -'=EZE
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- (cos3x o e

%8 )W‘F“? KU 11-12)

m sin™! g ! D. "E

=gl ds-x)'*-sin"- _
sin (CQSX)-}-sin-.-l (Coij) S s

= 2=l .
TS gin) = T O A —— S

2 X ‘+S]n Sin E__Sx ‘_hn T Rrar il 4
S = 2 B ~‘£+X.+E—3x =—2x‘

A 2x

——

N =t ;
O et T .
il sec (tan 2)+c°sec2 Ny BN i .
A. 14 B I(cm 3) - (1. 17.18; RU. 09-10, 08.09)

- 15
SIGlwhy se‘_’%(ta_“h' 2)+cos£2icit" 3], !
) IHanz(ta“_l.z)*'l+'cot2(c.ot‘“'3).; Sets :
= 1+{‘an(t=a|“:l 2)}2+1+{°0t(cot" 3)}2 g

=1+22 41432 215

), I x = sincos™ 2 TN e
I Y R, O x4y’ O T T (1. 16:17 BUET: 11-12)
A 2 B.1 Gl . wn= g Dag

‘B X =sin cos™'y = Sin{sin"(i_@)} =i,/l_:? ;
S xi=1-y :’x2+ylz=1' SOUEETRE.
1+x2 3
2x ) .
A.cot'x 'B. tan"'x C. si_n"Zx D. cot'2x

] =) : (0 enk 0 Otz 10
B S tusce =? ' [IU. 14-i5]

) .oy
1 o 14x? CPSERGT 2 T o O

SI®]why| - <R S I S . o
‘B Zcosec IZx an 1+x2 2 an - X 3 X
M. tan cos™ x - sin cot” 5 = 0 Z0T &7 W fwow @G
_ "[1U. 11-12, 08-09)

AN52 B.V5/3 - C. s D 5/

1
- A S i
S[(B]WhY| tan cos 'x.—smcp? 5—0 ‘

3
MRy !

1-x- 4 5o sd=ax
5

i e
=9 =5 . X7 T
@NALYSIS OF SCIENCE & TECH NOLOGY QUESTION)
e RN (8]
’q@rﬂﬁ A= 8
R L

- | sin .
[ 74 cos sin a7, J1+ X
L ¥y = \ﬁ =, ¢ [SUST-B: 19-20; IU: 16-17]

| c.A\2

A—= B.0

h
SHbfrr eenice a e AS

MISIWMA .

02.

[SI@WhY] cos sin™ tan sin™’ m :

) g
= cos sin™' tansin™ ﬁ [ x=v2]

S

X
= cos sin tan tan \[—
i -4J2

=cos sin \l—ﬂ ey
2 2
%sin"G):‘_? - Wi ISUST.17-18]

A ) 2 ()

4, tand =

03.

04.

1| 0.

06.

cor () e ((E2)

= 2o ()

£y
‘[SIQ]why] ﬂﬁ,%_sin'i G)#G = = sin20

. sin , 2sin0cos0
E: 2c0s°0
__sin20 sin20 |
~1+€0s20 | ++/1-sin’20

[71@ 8 ZATF 2c0s0 AT & FTA]

X X = 1.

= ;’ ) ; _ X .0=®~|H_)
2 V-2 a
Rl AT T
1, - |yl +sinx -\fl - sinxJ e @
==tan a3 Hew s T ?
¢ 2 [\h+sinx+‘\f1~sinx
— . _[SUST.16-17|

A.x=2y' | 'B!x=4y = C.x+4y=0 _D.x-y=0

+ O y=L [ﬂ%w_\ T

'\} 1 +sinx +'\ﬂ | — sinx.

1 isin% I 1 o el b
o Wy gt Syrynec) T I /]
2t;‘m = 5 tan [t:mz] =5 K 4y
2cos;
‘;l.b-sir.t"l % +cot”'x € ﬂﬁwr [SUST. 14-15; JUST. 18-19]
X
n L L4
= - L= D.0
A.2 B 5 & > : )

_ Al =1 2x .1 by £ty = B
g@mzsm Trateorx 52 tan x+cot_ =3
y=2cos” x GRR y =2 sin”x ICAAGE TR [FHAL?

[SUST. 14-15]

M) o) o) Y

, ; f e i)
SIOIWhY] y=2cos' x=2sin"x .. cos'x=sin"x

= % - Siljl_!x =sin”'x .. 2sin”'x = g 'xﬁlé aRy =2§ - 'TZE
cosec’(5/4) + sec (514) R T TE? [SUST. 12-13]
A. -1/4 | B. -n/2 C.0 '
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07. (cot™'3 + cosec™ /5 ) =zwr (SUST. 11-12] ﬁ@ﬁm— VI l]
A.n B.2n J
D. w4 E. n/6
o5-0% BY & SIFCS AT |
[SIOIWHY] cot™ 3+cosec™ V5 ‘FA /11 01 SUGGESTIONM O T |
— -1 I -1 1
1 1 = cos™! =cos 5 - o
3 s : Wwﬁ’r e FFWT
= 4.3 2 _ .. 01 At | e
tan T tan”'1== - (Ans) =2 amsgﬂ,sing—cﬂﬁmﬂw o/ B
33 03 | 3iee AT A AT **
08. sin cot™ tan cos'(2x) =1, x WA TS . [SUST. 11-12] 04 sin, cos RTaNG MAF FieR RIS T ' -~
A.1,1 B.2,12 c22 05 | oo e ws o "‘"‘“;'W‘ -
D. 22 E _UJE ”,ﬁ 06 sin, cos, tan, sec a7 fRareait ARAS A7 AT
[SI@IWhY] sin cot™ tan cos'2x)=1=2¢=1 - x= i;f_l_. IST_EP DISCUSSION I A AOEF WW il l
TRATAIN 2
09. I tan™'2 + tan"3+tan"'4 = 6%W, tanf =? Q e

A9
C.3/5

S[@]whyY] tan~'2+tan'3+tan"'4=9

[SUST. 08-09; NSTU: 19-20; PSTU: 19-20]

B.7/2
D. 4/5

5 2+3+4-234 -8
1-23-34-42 -
S 9-24 15
= tan~ ——— o P il
1-6-12-8 =g tan =25 "
g mne=tan['tan"—3~]=3
5) 5 .
a1 1,3 1
01. cos @—Esm §+tan 3772 [JUST-A. 19-20]

A.sin™ 2 B.tan' 2

A Y F Y
SO cos” - i '§ a5

1 1 3 1
PO O N TN [ -1 =
= oS 5— sin 5+22tzm 3

2

o1
N i ) 3.1 3
= Co0s \!3 2 5+25m 1)

3
= -IL l'-1§+l-_|§
_COS ‘\!——tan 2 2': '\E

1
o i tad 1)_("052[““‘1 L}=? [JUST. 18-19]
78 7
A.2/5 B. 2/9
C.5/8 D.3/7
% 2

[SIGIwhy] 1 —{co (cos"%)} -1 +{5in (sin" -—\;ﬁ)}
Ll gl 2
~1~9 1+3 5

C.cos™ 2 D.sec' 2

01. sind = sina. <> 0 =nn + (=1)"a 02. cosB =cosa. <> 0=2nnt a
03.tan0 =tana <> 0=nn+a 04.s5in0=0<=0=nn

le

05.c659—'—-0<:36=(2n+'ljg 06.tan0 =0 < 0 =nn

b1
07.sine=1c>e=(4n+1)§ 08.5in0 =1 > 0=(4n-1)5

] éﬁ.cosﬂ=l¢~9=2nn 10.cosb=—1<=0=2n+1)n

[ropic Ryt et sfeare Tt A |
MEx[in @3 ’[‘fﬂlﬂm'@ﬂ sin20 ——MWW

@B? (DU. 96-97; RU. 12-13; 7, . a.om

smza-‘f‘.-,mg 20=nm 310 X

:G_TH_) i here,n € Z Ans.

1

[roPICfEYa cos6 + b sino = ¢ Wigfea farmriifes il

[Techniquet) 4 @om ‘S Sewstws G750 v st 7
cos(A + B) 93 7@ tanst F13 Sy |
farefifes i (7 CF0 n e 7 03)

[ LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |
[MEx[ cos6+ /3 sing=2 TR AR STIMGH- DU, 11-12, 04-05;

KU. 09-10; RU. 09-10, 08-09; JUST. 11-12; DU-=gfF: 19-20]

TS AFE 1+ (V3): =4 =2 Wit ot I AR,

Y 30050+-{3—5in9=1

<

b
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2¢0520 + 2

Vi sin = 3
RU. 06.91. -
\ﬁ sin
9 0 ag
c¢ife

NSTU. 07-08,

0 97w,
073 = lnu, 08.g9. i
20520 + 2 BUET. 0399 9; DU. 07.08;

0=13

Techniaue: |‘N:[ qﬂw

W ACF S sinA + sinB
FEE U | : ’

| LAW STORMING |

I sinG + sin3g + sinag
15-16; ®. car, wooy|

sin® + sin3@ + sin2@
= 2sin20cosf + 2si
= 2sin0 cosO (2(‘_‘:05
= cos0 (2sin0

Sin @R ¢ AR R s
COsA + CosB. @7 57 3yqarg T

MODEL EXAMPLE

=1+ cos20 + €050 [BUET. 08-09; RUET.

=il CCISZ_B + cosf
nfcosh = 2c0s%0 + cosf
0+1) = cos6 (2cos0 + 1)
— 1)(2cosb + 1)=9
€050 =0 Or, 5ind = = Or, cos0 %1

(2n +1) g
T ;a="“+(—1)"§;9=2nni'23—n,n eZ

W‘Wﬁmﬁmwwmw

chhniaue: I [sin =R cos &5 S A== sinA. €osB; cosA. sinB;
cosA . cosB; sinA . sinB; mmwwwmu

i b

L

| LAW STORMING J| MODEL EXAMPLE |

m 4 cosx cos2x cos3x = 1; 0 < x < n [CUET. 08-09; KUET. 6-7;
1. @1 [009; 7. @ 03¢, 53, ob; T, @1, 205y, 38, 33 T, @T. L0038, ov;
T, @ 05 F. @ 03 F1. AL 2093, bs TEPT @, 2038)
Yve] 4 cosx cos2x cos3x = |

= 2c082x (cos4x + cos%x) =1

= 2c0s2x cosdx +2cos2x—1=0

= 2c0s2x cosdx + cosdx =0

& sl o _ 1‘9_9_'
S = ' — LA
L [ropicfsin, cos, tan, sec = mep—y LR
78 TS o > M Tty AR Ty qTFGa
T m'“‘{‘?ﬂﬁrﬁwm‘i’fﬁm AT HAAY TS 209 | MPLE
SR waren [LAW STORMING

-11]
FTYT- [DU. 10
5in*20-3cos’0 = 0 FRFATH AT

2q=0

sin®20-3cos’ 0 = 0 = 4sin’ 0 cosiﬁ-kﬂs 0 . 26.3=0
i i 2 -0 os’ 00 .. 4 sin :

= cos” 0(4 sin“0-3)=0; bzut, C

=>4 sin? 0 =3 sin? 0-3 cos 0=0

sin0-3 cos’0=0=tan’0—-3=0

S tan0 = d:\ﬁ=lan [i%] 0=nntn/3

Rsrtsmmamwme ST SIS SRR
BEJ©) ([ ANALYSIS OF GST QUESTION .}

1 Ligme
01. % tan (sin™ \}1 - x*) =sin (u::os'1 E)WW x=7?

[GST-A. 2022-2023] -

5

A+ 3‘3‘5 B. 3‘35 .C‘ - 53£
‘aﬁ(ISin'l. 13 = sin(t:os'l :;_-5

= tan(tan" B) = sin(sin" L) '

3
D.3

— x? -x_2 -x>_4
= tan tan™' 1 -x = sin sin™’ -2—:>3E=—-:>1—-3x—=—
5 X 5 x 5
=5-5x"=4x* = 92=5 x=i}3E
02, T sec! 3= tan™'x T, OF x 97 T F9? |GST-C. 20-21)
A.3 B.\3 C.\2 D.2\2
tan"'x = sec™'3 = tan' .\!3- =1 HLE=2\2 )
@ ANALYSIS OF GENERAL UNIVERSITY QUESTION _

01. n @ off et A I STTY-

[InU; 17-18; BUTex 09-10]

A8 =2 B.O=(n+1)2
C.O0=nn+(-1)a D.6=nn
Asa formula, i

02. n 3 53 etz sin® = 0 TR St ST 9nU. 17-18]
A8=nt BO=Qnt+l); C.O=2mx D.0=2urig

As a formula.

; 03. 2(cos x+sec x) = 5 TRtz et sy [InU. 15-16; DU. 06-07]
os2x+1)=0 . Y T n
:cosﬂx.(_%‘i:,_. i3 Sm =("n+1)£ A.mtiz-- B.2nn+ = C.2nni£ D.mc:tlt—
So, cosdx=0=> 4x=(n+1)5 -~ x=(n+ 1)y 2'3 y o
e =0 2cosx + vl 2cos’x-5cosx+2=0
: P e ; ’ '
=——=C(C0S+ . l
= cos2x 2 ; 3 4T, (cosx-2) (2cosx—1) =0 A1, cosx =— [~ cos x=2 #0]
2n 2
S2x=2nnt % .
2x 3 ‘;:n3“ 2“_5-&15 7=1T,cosx=o::as-"':;,E .‘.x=2nni£-
1 T * 8
X=nniq: XT3 8" 3 :

JES ¢ » ASPECT SERIES ¢ ¢ ASPECT SERIES + + ASPECT SERIES # » ASPECT SERIES + ASPEC
CT SER

) + ASPE
SPECT SERiES 3+ ASPECT SERIES *

T SERIES ¢+ ASPECT SERIES » o

@ CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

N ———
500

ooT=BEr S T S

I04.' cusZIB =0 9 MW '
§ \2 TANI G¥efdr

n W
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01. cosd =—1 T 0 A (1U-A. 19-20; BUTEX 13,0~

C.(4nt Dmn

_ n Bak sy
)= Q2
®‘Vh}' 'COSZB:L:GUSE‘:)ze:zn“iE :‘?Binﬂiﬁ A.'(2“+])ﬂ B-(4I‘|i )2 nil)l
\2 4 ] 8 . g=-I : p=@n+1)m
05. 20526 + 27 sind = 3 707 0 W e L T [ru-n'lé.zu'.n

A [¥nU. 08-09; DU. 07-08; NSTU. 07-08; RU. 06-07; BUET. 08-09] | 02. sin@ =—1%, @ - R 'mh&[

A = n n n B (49—1}'—' C.(2n+ ]‘] D. (2::.."1 %

20ty Bonmty Conexl sl A (4n+1)5 B. B

2
2c0520 + 242 sin0 = 3

__1:0= 4n-—1)-
amowﬁﬂwmmmmmwﬁﬁmm smO ¥ i (

0=45° 03 cosec6+cot9 =3,(0<0<2m T 19 ¥ I =110, 1617, DU 1, g
! 45 wmmwwwﬁmmml : ' 1t c T 2
06. 2(cos’® - sin'0)= 3 71 0 - v | A= 5% L3 : 39
6 )
A2nttn/6  B.nn+n6 C. 2nrt+n/12 D.nn+n/l12 J_ 1 cos@
2 - —— 22
SIOIWW] 2(cos’0 - sin'e) = 3 SIOIW] cosectd +cotd = V3 = 2ot oy

200520 =3 = ¢0520 =43 /2 = cocl |
e = 1 +cosb= ﬁsinﬁ = \ﬁ sinf — cosf = |

12 ' B ., 1 . P 2 TRl
: X° sin@-—.cosf@=— [E=F ot
B e i) 2 2 b
01. tan6+tan26+/3 tanOtan20 =3 zer § @@ w7 w97 @8l D% " cinf—cosZ.cos@=—
n 97 T F 31 e 3 3
IKU. 18-19; 1U. 15-16 3. @1, 008; 7. (. ool; I, @L. Yooy; 5. AL 2083, ob) . i 2 T 2 -
n, n nmoox n® ' _nnton =cos| 0+— |=——=cos— = O+—=" S pg-*
Ko=op X B. —+= C -4 BT T [ J
377 B 33 | E [y BT I A
[SI®IWhY] tan6 + tan20 + /3 tan tan20 = 2 X _ ¥z
-y \!—(1 tan® 2tan6) 04. sec 2~2\Etan2 TE X G99 AT IE9- [1u. 16-17; BUTex. 0544
tanf + tan20 _ »
= 1~ tan® tan20 VB = i@+ 20)=13 A. nn+(~l)“£ B. N+
=>tan39=tan§ 39:rm_+-5 B—n3 g 2
. 2 ; T
02. cos2x + sinx =1 b= ST T3- " IKU. 12413) C. ’m"'("l)n; D. nm+ =
Anm+ (=) L B.2nmt 2% X .
-N7 6 J =3 SIQ]Why] 53C2§—%ﬁtan%=0
2m : Ry,
c.(2n+1)= D. BT 5ol %y 1 -2 cos 5 sin
—n2—==9 ¥
cos2x+sinx =1=> 1—-2sin® x +sinx =1 c052§ cos 3 = cos X
= —2sin’ x+sinx=0 = sinx(I—2sinx)=0 fn . 2
siik=0 = x=nn :4&%:0 :
. 1 cost X = 1-2sinx =0 =1/2 sinx=1
Or, 1-2sinx =0 = sinx=~=sinZ =>x=nn+(-1)"Z 2
2 6 6
03. 6 4IPS A, 2sin” O = 3cosd ANFATIT 0 97 T F57 = sinx = sip &

[KU. 12-13; RU. 09-10) 4 --X=nm+ (H

A.30° B. 45° C.60°  D.75° [ﬂ'ﬁﬁ. NALYS
[SI@]why] 2sin®0=23cos0 -

Zl—cosze) 3cos0 = 2-2c0s*0-3cos0=0

= 2c0s’0+3cos0-2=0 = 2cos’0+4cos0—cosO— 2=0
= (2c0s0-1)cos0+2)=0

ARg, cosf+2=0= cos0=-2 IS 77 |

" E[nez]
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2 . NSTU. 18-19
2 C. 7 s 01. In sin® =0, cos0 =7 ﬁ‘m’ s
SO n = 2 ; 1 D.
B 1 n=0w g Al B.0 C. 2
s SIn nn+( l)nrt e I | 3 * 2 2
¢ lt‘lngc\\u:l; TJWXW ﬂﬁa & (6)25 SIOIWi] In sind =0 90°=0
I U - . . e = o - =
06-07; RUET. 13_“” lgEgun ;s 16; 1U. 11- 1:,033? RISUS'[‘. 11-12; 2, Insind = In(1) 1, sind =1 71,0 =90° .. €0S -
(JIEE o 15;27 CUET, 1334 RU-09-10,06.07; Ku. | STEPJ04 PR o 1
66 6 "6 .86“ ox 01 1+sec(cot 2)+ 1+ cosec’(tan”2) =2
131 6 7 2 .0
i il B -, AR )
6’6 i T FH?
<I@IWhHY : : 02. sin(r: cos0) = cos(nsinB) ZT O 9
S @; tan2x.tanx = | 5 ¢E+cos"(;]")
= T tanx @ =1 = 2tanx = ) Aty %+ cos” (2 2) ] \ﬁ
: l =1-tan’x = 3tan’x =1 & +E ( ) D t£+sin"("—'—)
e : s + ;
. [am_i\ﬁ=tan(i§) S Im-i-— 4 sin_ 2\/5 2 2\{5
3. €058 — c0s70 = sind6 FAfFart 9 ; ; 03. sed(tan” 12)+sincof 'tancos’ x 7 T -
nt o n s [SUST. 09-10] A.x B.x+5 Ex D. x*+5
A ‘T-l'g : B E}‘E+ b1 1
n; = 3 16 ‘ 04. sh[cos"(—%]ﬂan"‘[j.—)] O3 T T3
Gt D. T+(-1)"% 3 Jf3
1 3
S @ cosﬂ cos?B—sm4B Al B. ::- C-T' D. —-
. Smewe}S 70— eﬁ ; _ - 2 , "
2sin— sin4 = 2sin30 =1 05. T x =sincos” y TR X' +y WITIE
; | A2 .- !
= sin36=— =sin— . 30= nr+ (- l) - Btl Cl : e
2 6 06. S ¥F: 2tan ' (cosx) =tan" (2cos ecx)
nm n '
DO—?+(-—1) ighere,nez A. mri(—-l)“—z- B. ZDTE‘LE
k. cos 30 = cos20 T 0 =? [SUST. 06-07] :
T n
A. nn M 2nn I gmrn: 3 2nn Cc.nmt— D. nt+—
5h 3 4
& <2n+1)-’25=ﬂm: D. (4n+1)% A nn 07. cos@++/3sinB=2, (0° <0<360°) q == Ffa ¥
B : . (] 0
c0s30'= c0s20 & vitaP 60% . [1c90° D, 120°
_ i i a 1= -
R 90529—c0539=0 08. T sin ‘-l+—az—cos ';+—:3=2 tan™'x T, STXCT x 9F T TN
2sin Zsin==0 A a+ 1+ab a-b
2 2 atb B. a=b C.a-b D. a—+a—b"
50 a2t 50 _x —0=—nn 09. cos tan™ cot sin™'x <% V¥ FE?
2 N 2 a /4 T
Py e A A.=x B. —-x 3 Rkl
rosin—=0=>—=0% . @=2nm here, N€ 2 C.x D. > +x
Clal 10. % sin + sin™ }'=§‘I‘TW. a1-y + W/l -x @ v Rfr
<x<2n [JUST-A. 19-20]
. ey 25 2sinx sin3x =1; 770 - Al B.-:» c,% D. 1
D:x=2ntx3 < " ;
\ w-_mr+lt' Bx”mmiﬁcx n:ri3 ? -3 -l 1 1
: 6 11. tan z-t-lan 5+tnn";+tnu"5m=ﬂ?{ @M
SIwwy| 2sinx sin3x = — cos2x — cosdx = | n -n :
) 05(,;+3x)*' 1 A5 B.5" c.X 4
cos(x =30 =€ 2y = 20082 = c0s2X =3 2 2 "3 i
x—- F
msvx-1+cos4x = COS 12. cos (m\/x - 4) cos (m/x) = 1 @7 T AT Nt AA?
:.-anti3'x m::t6 A0 B.1 C.2 D.>2
—SPEGT SERIES + ¢ ASPECT SERIES ¢0 ASPECT SERIES + + ASPECT SERIES +  ASPECT SERIES + + ASPECT SERIES s+

= LOSZX__- coS—3- — 2x
N ——— VeIl SERI
@ CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

502

ASPECT SER|ES

3. i) @A (@ =1, 23, ) 24. n @S T T cos 30 =~ 3 TN TR Gy
A AE (n+1)ﬁ C. (2n+l)r: ‘D 2t B 5 % B,%nn-f*g
2 2 2 A.gnrrﬂa
14. 2(sin OcosO++/3) = \/_c050+4sm0 and0<0<360° {...% D,%nntg’
then, 0 =? Cgmedyi .
=0,0<0< Emyez?
A-30°,150° - B 90°,0° 25. coi'0- (3 + D cot0+1/3=0,0°075 |
C.60°, 120° D. 45°, 135° R B 73
15. eosccx=2wcotx=—ﬁmﬁﬁﬁﬂwv 673 N
momn D =%
. l (&% —_,— 6 4 .
A. sinx = ~2 b secx:—ﬁ m:’ J 17.0®00®
23 1L.OOOO® |0 OO0 | - 18 ®0000
C.tanx=—-——— D. cosx = ——— W 10. @@@@@ 19.@®000
s 00000 | 100000 | 2000000
16. cot’0—2+v2 cosecO+3= 0 7,0 AT " 00000 | 1200000 | 2100000
A. +450 B+]35 05@@@@@ 13. @@@@@ 22®©®®
C.135° D. None 600000 |14.00000 | 23000006
17. sin 0+cos0 = /2 71 0 @a - 7.00000 | 1500000 | 2000006
' 5 PPO00 |16 00000 | 25. 00000
A.30° B.45° C.60° D. None | — : :
= 28 Answer Analysis
18. 3tan’ +1 = 21'/_w'rt) =1 : @ OOOQQ- :
A. 30° 150° B. 30°, 120° isiid
C. 150°, 270° D. 30°, 180° 1 +sec>(cot"2) + 1 + cosec” (tan™'2) ‘
19. cos 9x cos7x = cos 5x cos3x A x =7 : =1+1+tan'(cot'2) + 1 + 1 + cot”'(tan™'2)
. : 01| ¢ |=4+tan*(cot'2) + cotz(lan"2)
.l.ll-;E‘E B.znni‘l‘:’ L _!l 2 _11 2 l l 1_9
12" 4 @ _=_4+{lan(1an 2)}+(cmcot~§) =4+E+z—.4+§—i
C.nxt — D. None ) . =
12 sin(7 cos0) = cos(x sinB) = sin (7 cosd) = sin(i tn s:nﬁ)
20. sin 30 + sin 50 + sin 78 + sin 99=0m9$:?_ . . 1
nm ' ' n = 7 cosd =7 £ msind = cos +sind =3
A? B.(2n+l)z 2l A i ) ,.1.
1
c0s0 £ —= sin0 = —= = cos (Bi -
_ 4 2
C.en+1) = D. All T\ \r 22 22
2 :30=i3+005_l(_1')
21. 2sin 20 + 3cos0 = 0 T cosb =? 2\5
i3 sec (lan"")— 1+ tan® (lan"2)
A+ (1) sin” - S 03| B |- sec® (ian™2) +sin cor™ tan cos™ x=5 +x
. \E . s [ ancol ra:lxcloz. 1xux] -
=29 . ¥ Sm[cos-l['—5)+ mn-l[“;——)]
22. cns"x+cos"y=g—m. sin”' x+sin”'y 397 04| B 3
% x B |=sin[120°+30°) = sin 150° = -
A.0 B.7 C.3 R — 2 o
( ( - 3)) X=smeosy=>cos™y=sin~'x
3 1 = = AL L 5 2
2% oo™\ cof “sen cos}ﬂg }E . 05| B |= sin ' x =sin '\/1—-; = X =\/1———}:
A.% B. 3 C. 3 D-3'\/—§ :>x‘=]_y3:>x2+y3=l
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26 —Ln == S
S X) = tan-! —2 Cosx o | Bed el
2 COox 1=
| l) . ﬁ:-ﬁgﬁ cas X 16 e
Sin x sinB-i—cosB:J—i
=lan x = - -
Cos : il :
1' G+J§Sﬂ10=2:; ]cn 0 V3 2 = sin 45° sin O+ cos45° cosO =1
. = S i o o .
| B |= ¢ (0 ") 2 e | = cos(6-45") =cos0
0s| - .
= [=lsgaZ 0-45°=0..0=45"
| AU TR = =V. .=
3 3 20 = 9=2pp 4 =
: o 3tan’0 —24/3 tan@+1=0
» I]E " —
z o =3 W.60° o :.(Jitanﬁ—_l)zqo
sin-! 2a ¥ 1
| W =tan9=£=300.120°
| =2 =} )

8 D 'lmjl A=2tan" b= (g1, 2¢0s 9x cos 7x = 2cos 5x cos 3x
=lan a-tan'y =tan”' x = cos 16x + cos 2x = cos 8x + cos 2x
= tan! N=br 19 = 2sin 12x sin 4x =0

| -'-"'———l_an X - - a-b
. 1.+ X E—
s-——--—-———-___.__ih______________a-i-ab =x=-l;—:,%
| cos tan ' cot sin ! x = cos tan ! cot et V1= x2 (sin90 + sin30) + (sin70 + sin50) = 0
¥ = 25in60 (cos30 + cosB) =0
| 'JI—-T : ; . 20 | = 2sin60 co0s20 cos8 =0
=Cos lan = coscos™ x=x nn n T
. = =0=—,2n+1) —,(2n+1)=
9| C X 6 ) 2( )5
1 | : 21 2.2 sinBcosb + 3cosB =0
a i = cosB(4sinB+3) =0 = cosO =0
_ -1 -1, I

| ]—x: = Cos X+ cos y-—z.

| & 3 Fig-2 n & =

L -~ "3; N 22| C |=5~sin 'x+%-sin“y=§
sin - X+sin "y ==

2 oosin o+ sin“y = %
., 2 ¥ T
10| D :SInl(K\h—}"*Y\n"f):E c}l [ 3
. |cos” | cot col(cgs"%)
—Sdl-y £y l—x‘=sin'-;[=| 23 . 3 =3
| - =c053(cus" Q:(ﬁ) =3JE
a3 —!-l—+1 "14-l:m'|l =3 2 2 2

11 ‘\ tan 'I'flﬂ.n 7 an 3 2 2 Icgs3e=l= CDSEE

12| B |x=4 . cos 0° . cos (27) = | ; :

-~ x s 24 L 30=2nn+ 2

5| D [sin0=1;0=an+ D =207+ lnea ;

I — . _= 14
>(sin 0c0s0+3) = V3 cos0 +4sin 0; =0=3mmtGhere,nez

Ml € o0 o 120° Ssorm s LHS =RHS =01 cot® - (V3 + 1) cotd + 3 = g
0=C0 e D en = <080 cotd e+ 3 =
cosecx =2; COt X =—V3=gng =>cotf (cotd —f3)— 1 (cotd —[3) = 0

2 s:\—__‘@ 25| D = (00-\B) o0 -1) =0 “cotf—[3=0

1 —> COS X COSCCX = 3= 2 . 2010 =+f3 wﬁ:%

§

Cc ] 1 =___1___=___1-=_3E T, cotd— 1 =0 7, cotg = |
SUR e ek 3 NE n
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